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Za plodnejše sodelovanje 
med Italijo in Jugoslavijo

Razgovor z dr. R. Caidassijem, predsednikom Tržaške trgovinske zbornice 
Trgovinska izmenjava - «Alpe-Adria» - Industrijsko sodelovanje

V ((Gospodarstvu« z dne 1. ja­
nuarja smo objavili razgovor 
našega sodelavca s predsedni­
kom Gospodarske zbornice za 
Slovenijo Rikom Jermanom z 
namenom, da bi pripomogli k 
pospešitvi trgovinske izmenja­
ve in gospodarskega sodelova­
nja sploh med obmejnimi pod­
ročji ter Italijo in Jugoslavijo 
sploh. Ta razgovor in razgovor 
s predsednikom Tržaške trgo­
vinske zbornice dr. Romanom 
Caidassijem, ki ga objavljamo 
danes, naj bi pripomogel k od­
stranitvi nekaterih ovir, ki so 
še na poti k tesnejšemu sode­
lovanju in dal še nove pobude 
v tem smislu. Zahvaljujemo se 
obema predsednikoma, da sta 
ustregla naši želji. Ni dvoma, 
da predstavljajo njuni odgo­
vori nov dragocen prispevek k 
utrditvi gospodarskih stikov 
med obmejnimi področji in obe­
ma državama sploh.

RAZGOVOR S PREDSEDNI­
KOM TRŽAŠKE TRGOVIN­
SKE ZBORNICE

Glede na to„ da so bile dane 
prav z jugoslovanske strani ne­
katere nove pobude za utrditev 
in razširitev trgovinske izme­
njave in gospodarskega sodelo­
vanja na obmejnih področjih — 
še posebno s posredovanjem Go­
spodarske zbornice za koprski 
okraj — smo se najprej obrnili 
z nekaterimi vprašanji, ki za­
devajo to plodno sodelovanje, 
na predsednika Gospodarske 
zbornice za Slovenijo. Zdaj bi 
radi čuli še mnenje druge stra­
ni. saj pač ni mogoče uresničiti 
teh raznih pobud, še posebno 
ne pobude za industrijsko in 
tehnično sodelovanje, brez so­
delovanja pristojnih italijan­
skih gospodarskih organov, po­
sebno Tržaške trgovinske zbor­
nice in drugih zbornic v deželi.

I. vprašanje: Ker so naši tr­
govski krogi zelo zainteresirani 
za razvoj italijansko-lugoslovan- 
ske izmenjave v smislu sploš­
nega sporazuma med obema so­
sednima državama, nam dovo­
lite vprašanje, kaj mislite, g. 
predsednik, o tem problemu. 
Jugoslovanski izvozniki se pri­
tožujejo nad ovirami na katere 
zadela jugoslovanski izvoz v 
Italiio glede na to, da je Itali­
ja članica Evropskega skupnega 
tržišča in da se carine med 
državami EGS od leta do leta 
znižujejo, medtem ko ostajajo 
carine na uvoz iz tretjih držav 
v države EGS neizmernem ene 
ali se vsaj ne znižujejo v istem 
razmerju.

Odgovor: Ne glede na to, da 
se je ohsea italijanskn-jugoslo-
renske izmenjave od leta 1957 
do danes skoraj podvojil, mi­
slim. da so dane še nove mož­
nosti za v "en razvoj v razmerju 
z na.nredkom industrializacije, 
jvnoslovavskegn gospodarstva in 
čedalje boli naraščajoče spe­
cializacije italijanske industri­
je, fcj 76i kakor dokazuje skuš­
an zadniih let doseala visoko 
rauen konkurenčnosti v med­
narodnih izmenjavah.

Razume se. da struktura v 
italijansko- iv aoslovanski izm e- 
niavi ne bo moala ostati enaka 
strukturi iz nreteklih let, ki ie 
ustrezala položaju obeh gospo­
darstev v tistem času, a 'ti go­
spodarstvi se nenehoma razvija­
ta. V zadnjih letih se je dejan­
sko. čeprav še neznatno, pove­
čal izvoz jugoslovanskih proiz­
vodom msoke stopnje obdelave 
v Italijo. .

Vendar sem mnenja, da oo 
JuooslaiHia imela še mnogo let 
f Italiji posebno ugoden trg za 
svoje kmetijske proizvode, m 
to zlasti za proizvode živinore­
je, ki zagotavljajo močan pri­
liv zamenljive valute. Ne sme­
mo torej podcenjevati možno­
sti razvoja kmetijskega izvoza 
in izvoza živilske industrije ne 
samo na italijanski trg, temveč 
splošno na mnoge evropske 
trge.

Kolikor gre za ovire, ki jih 
postavljajo predpisi Evropske 
gospodarske skupnosti razvoju 
jugoslovanskega izvoza v Itali­
jo, je treba imeti pred očmi, 
da so te zavirale do zdaj de­
jansko italijansko-jugoslovansko 
izmenjavo samo na določenih 
in ozkih blagovnih sektorjih; 
splošno pa ni mogoče reči, da 
so odločilno vplivale na «trend', 
prodaje jugoslovanskih proizvo­
dov na italijanskem trgu. oa 
leta 1957 do danes se je jugo­
slovanski izvoz v Italijo — če­
prav je močno nihal — povečal 
za okoli 110 odsto.

Končno lahko računamo, da 
bo imela izmenjava Jugosla­
vije s šestimi državami Evrop­
ske gospodarske skupnosti, gle­
dana v celoti spričo gospodar­
ske integracije EGS večje raz­
vojne možnosti glede na to, da 
rimska pogodba nima namena 
ustvarjati zaprtega trga. Z dru­
ge strani je dobro znano, da 
Predstavlja razvoj trgov v sme­
ri izrazite industrializacije in 
obsežnejše delitve dela ugoden 
činitelj tudi za razvoj trgovin­
ske izmenjave.

II. vprašanje: Kar zadeva se­
jem «Alpe-Adria» lahko trdimo, 
da so si trgovci edini glede 
presojanja koristnosti, da se ta 
ohrani, ker je prispeval k raz­

širitvi obsega trgovinske izme­
njave med obmejnimi področji 
za dve milijardi lir v vsaki sme­
ri. Trgovci se pri tem pritožu­
jejo nad tehničnimi težavami, 
ki nastajajo pri sklepanju in 
uresničevanju zaključenih kup­
čij. Kaj mislite g. predsednik 
o tem?

Odgovor: Posebna prireditev 
«Alpe-Adria» je v zadnjih dveh 
letih pokazala, da je dobro o- 
rodje za razširitev poslov med 
deželo Furlanijo — Julijsko 
krajino in Jugoslavijo na bla­
govnih sektorjih, ki bi sicer iz 
raznih razlogov bili zanemar­
jeni v redni trgovinski izmenja­
vi na podlagi poravnave v «tujih» 
lirah ali preko avtonomnega 
računa. Prepričan sem torej, da 
tolmačim željo vseh zainteresi­
ranih operaterjev v trgovini z 
Jugoslavijo, ko trdim, da je 
treba prireditev «Alpe-Adria» ne 
samo ponoviti v letu 1965, tem­
več tudi pomnožiti vrednost iz­
menjave blaga.

Posebna tehnična ureditev po­
ravnave poslov, zaključenih v 
okviru «Alpe-Adria», je nepo­
sredna posledica prav tako po­
sebne funkcije, ki jo ima ta 
prireditev v okviru rednih po­
slov v «tujih» lirah in v lirah 
avtonomnega računa. Prav po 
tej tehniki se zaključki v okvi­
ru «Alpe-Adria» razlikujejo od 
normalnih uvoznih in izvoznih 
poslov; prav zato so ti zaključ­
ki v primeri z zadnjimi v mno­
gih primerih ugodnejši.

Z druge strani so se opera­
terji že privadil na ta postopek. 
Zato se mi zdi, da bi kakršna 
koli sprememba v tem pogledu 
bila končno v nasprotju s sa­
mimi nameni te posebne pri­
reditve («Alpe-Adria») ali pa bi 
še bolj komplicirala postopek, 
predpisan za podobne posle.

III. vprašanje: Zadnje vpraša­
nje, g. predsednik. V zadnjem 
času se z jugoslovanske strani 
vrstijo razni predlogi — med 
take naj omenimo tistega, ki 
je bil iznesen med obiskom 
predstavnikov Gospodar, zbor­
nice za koprski okraj predstav­
nikom vseh treh zbornic dežele, 
in sicer, da bi se trgovinski iz­
menjavi pridružilo še industrij- 
sko-tehnično sodelovanje med 
obema državama, zlasti pa med 
obmejnimi področji. Znano je, 
da z jugoslovanske strani pri­
pisujejo velik pomen tej vrsti 
gospodarskega sodelovanja, ki 
bi lahko zajelo tudi skupno raz­
pečavanje proizvodov na med­
narodnih trgih. Glede na velik 
napredek jugoslovanske indu­
strije v povojnem času se ta 
ima za sposobno za takšno so­
delovanje, ki bi lahko pripomo­
glo tudi k razširitvi trgovinske 
izmenjave. Najnovejši italijan- 
sko-jugoslovanski sporazum v 
Rimu je tej vrsti gospodarske­
ga sodelovanja že dal uraden 
pečat. Ker so trgovinske zbor­
nice v deželi po raznih posveto­
vanjih z industrijci izrazile svo­
jo pripravljenost, da pomagajo 
podjetjem pri delu za navezavo 
stikov industrijskega sodelova­
nja, ali bi nam lahko, g. pred­
sednik razložil, kakšen napre­
dek je bil dosežen v tem pogle­
du. Kakšne so po _ vašem mne­
nju konkretne možnosti za so­
delovanje med industrijskimi 
podjetji v Trstu in Slovenijo na 
gospodarski osnovi, ki bi biia 
vsem podjetjem v korist.

Odgovor: Med razpravami, do 
katerih je prišlo med trgovin­
skimi zbornicami v zadnjih me­
secih, je prišla do izraza korist, 
da se poglobijo stiki italijansko- 
jugoslovanskega sodelovanja o 
industrijskem sektorju; poiskali 
naj bi oblike koprodukcije, ki so 
se že u preteklosti v raznih 
primerih pokazale kot koristne 
za industrije obeh dežel.

Ta problem so načeli tudi že 
z vsedržavnega vidika na se­
stankih industrijcev, ki jih je 
organizirala Italijansko-jugoslo- 
vanska trgovinska zbornica v 
Milanu in Zagrebu. Ta je zbrala 
nekatere informativne koristne 
podatke za zaključitev spora­
zuma za italijansko-jugoslovan­
sko gospodarsko in tehnično 
sodelovanje, ki je bil podpisan 
meseca novembra v Rimu.

Ta sporazum lahko smatra­
mo za uradno priznanje koristi 
za obe deželi, da se poiščejo 
novi blagovni sektorji in nove 
oblike za izvršitev izmenjave, 
ki je na strogo trgovinskem 
področju že dosegla visoko ra­
ven, in to upoštevajoč sedanjo 
strukturo obeh gospodarstev; 
lahko rečemo, da je ta spora­
zum zadovoljiv.

V ta širši okvir odnosov med 
obema državama je treba vklju­
čiti predlog Gospodarske zbor­
nice za Slovenijo zbornicam de­
žele Furlanija — Julijska kraji­
na, naj bi pospeševale dogovore 
med industrijami obmejnih 
področij.

Z integracijo proizvodnih po­
stopkov bi lahko dvignili kva­
litativno raven proizvedenih iz­
delkov, hkrati bi znižali proiz­
vodne stroške. Tako bi zboljša 
'i perspektive za olajšanje raz 
pečavanja tega blaga ne samo 
na italijanskem ali jugoslovan­
skem trgu, ampak tudi na trgih 
tretjih držav.

Razume se, da mora takšno 
sodelovanje postati predmet ne­

posrednih sporazumov med po­
sameznimi industrijskimi pod­
jetji z obeh strani. Takšno so­
delovanje zahteva zbiranje po­
datkov tehnične narave in to o 
raznih industrijskih vejah, hkra­
ti pa tudi globoko proučevanje 
proizvodnih stroškov, ki ga očit­
no lahko izvršijo samo nepo­
sredno prizadeta podjetja.

Tržaška trgovinska zbornica 
je opozorila industrijska pod­
jetja preko njihovih združenj c 
možnosti, da navežejo stike so­
delovanja z industrijami v Slo­
veniji. Predlog za sodelovanje, 
ki je vseboval konkretne pogo­
je nekega tukajšnjega operater­
ja, je bil poslan jugoslovanskim 
podjetjem, ki bi se lahko zanj 
zanimala. Lahko tudi povem, da 
so v teku predhodni stiki med 
industrijami na obmejnih pod­
ročjih.

V tem pogledu naj podčrtam, 
da je uresničevanje konkretnih 
sporazumov na podlagi danih 
možnosti za sodelovanje iz nuj­
nih razlogov zaupano zasebni 
pobudi industrijskih operater­
jev in da bo Tržaška trgovinska 
zbornica vsekakor dala svojo 
pomoč v vsakem primeru, ko jo 
bodo zahtevali prizadeti, da bi 
lahko premagali morebitne te­
žave, ki bi se pojavile med po­
gajanji, in to v pogledu carin 
kakor tudi gospodarskih pred­
pisov o izmenjavi.

Pomembna 
gospodarska 
konferenca 

za oživljenje Trsta
Agilni tržaški župan dr. Fran- 

zil je dal pobudo za sklicanje 
posebne gospodarske konferen­
ce, ki naj bi proučila današnji 
dejanski gospodarski položaj 
Trsta, a hkrati tudi izdelala 
predloge na višje oblasti, kako 
naj bi tržaškemu gospodarstvu 
dali nov polet. Konferenca se 
začne jutri in bo trajala še v 
nedeljo 31. januarja. Pobuda je 
bila dana ob sodelovanju po­
krajinskega sveta, tržaške trgo­
vinske zbornice in univerze: 
predlogi gospodarske konferen­
ce in zadevna poročila bodo iz­
ročeni ministrstvu za proračun 
in deželnemu odborniku za na­
črtovanje Cancianiju.

Osrednje poročilo na konfe­
renci bo imel Francesco Forte, 
redni profesor finančnih ved na 
univerzi v Turinu, ki se tudi si­
cer bavi s proučevanjem gospo­
darskih razmer v Trstu in nje­
govem pristanišču. Tržaška ob­
čina je njegovo poročilo dosta­
vila vsem organizacijam, ki bo­
do sodelovale na konferenci in 
tisku, da ga lahko proučijo še 
pred konferenco ter pripravijo 
svoje predloge. Profesor Forte 
je na podlagi dosedanjega raz­
voja tržaškega gospodarstva in 
posebnega geopolitičnega polo­
žaja Trsta izdelal razne predlo­
ge, katerih izvedba naj bi po­
živila tržaški gospodarski raz­
voj. O njegovih predlogih bomo 
nekaj spregovorili drugič.

Na konferenco sta bili povab­
ljeni tudi dve naši strokovni or­
ganizaciji, in sicer Slovensko 
gospodarsko združenje in Kmeč­
ka zveza, ki bosta na njej izne­
sla nekaj svojih predlogov.,

Gospodarska konjunktura EGS lani in letos
Komisija pri Evropski gospo-, cenah, pa tudi ne pri stroških, 

darski skupnosti ugotavlja v j čeprav je težnja v tej smeri 
svojem naj novejšem poročilu za precej očitna. V ta namen je
1. 1984, da se je skupni konjunk- 
turni program od aprila 1984 
razmeroma ugodno razvijal, če­
prav je proizvodnja hitreje 
napredovala kakor leta 1963, je 
bilo mogoče doseči večje go­
spodarsko ravnovesje kakor v 
prejšnjih letih.

Realni bruto socialni proizvod 
v državah EGS se je lani dvig­
nil za 5 odsto, v primerjavi z 
letom 1958 pa za 38 odsto; v 
tem času se je v Zahodnih a- 
meriških državah dvignil za 28 
odsto, v Angliji pa za 21 odsto. 
Naročila iz tujine so se lani v 
primeri s prejšnjim letom dvig­
nila, domači trg pa je manj po­
rabil. Izvoz iz držav FGS v de­
žele izven EGS se je dvignil po 
vrednosti za 9,5, po količini pa 
za 7 odsto. Povečale so se tu­
di investicije, še posebno v 
gradbeništvu, ker je bilo vreme 
ugodneje kakor leta 1963. V 
Italiji so investicije za opremo 
popustile, v Franciji so bile 
investicije zasebne industrije 
tudi šibke; nasprotno, so v tem 
pogledu dosegli v Zahodni N e ne­

potrebno odločno pobijanje in­
flacije.

LUKSEMBURG SE UPIRA

Ko pride do spojitve med Ev­
ropskim skupnim tržiščem in 
Evropsko skupnostjo za premog 
in jeklo, bi se visoka oblast 
Skupnosti za premog in jeklo 
premestila iz Luksemburga v 
Bruselj in deloma tudi likvidi­
rala. Luksemburg bi tako zgu­
bil lepe dohodke, ki jih ima 
okoli 1000 nameščencev te skup­
nosti. Komisija EGS ponuja 
Luksemburžanom v zameno o- 
hranitev razsodišča in tajni­
štvo evropskega parlamenta. 
Luksemburžani pa se s temi po­
nudbami niso zadovoljili.

Na vrsti so drugi 
kmetijski pridelki

Po sporazumu o cenah in tr­
govini s pšenico se zdaj kme­
tijski ministri držav EGS popu^iouu uuccftii v Liauuui1 ^ ^

čiji in na Nizozemskem večji svetujejo v Bruslju, kako hi ure­
dili vprašanje cen in izmenja­
ve nekaterih drugih kmetijskih 
pridelkov, kakor povrtnine, sad­
ja, mleka in govejega mesa, na­
dalje organizacije trga s slad­
korjem in mastjo. Francozi že­
lijo, da bi ta vprašanja bila re­
šena do konca junija tega leta.

V Antwerpnu so se sestali fi­
nančni ministri, ki razpravlja­
jo o denarni konjunkturi v dr­
žavah EGS. Končno se bodo v 
začetku februarja sestali v 
Bruslju še zunanji ministri 
EGS, ki bodo razpravljali o 
raznih ustanov v državah Ev­
ropske skupnosti, kakor z Ev­
ropsko skupnostjo za premog in 
jeklo ter Evratomom.

napredek kakor leto poprej, ker 
je bila letina dobra, bilo mož­
no povečati zaloge ;napredova­
nje. potrošnje je pričelo upa­
dati. Dejanska zasebna poraba 
se je celotno dvignila za okoli
4,5 odsto.

ZAPOSLENOST
DELOVNE SILE

Celotno je bilo povpraševanje 
po delovni sili zadovoljivo, le v 
Italiji je zaposlenost popustila, 
niti v Franciji ni bilo povpra­
ševanje po delovni sili tako ži­
vahno. Cene so se povprečno v 
državah EGS dvignile za 4 od­
sto, torej manj kakor v prejš­
njem letu (5 odsto). Težnja po 
dviganju je proti koncu lanske­
ga leta pričela popuščati. Trgo­
vina med državami EGS se je 
po svoji vrednosti dvignila za 
15 odsto (v letu 1963 za 17 od­
sto). Primanjkljaj v trgovinski 
bilanci EGS nasproti zunanjim 
državam se je lani dvignil na 
okoli 3 milijarde dolarjev ter 
znašal približno toliko kakor 
prejšnje leto. V tretjem tro­
mesečju se je jasno pokazala 
težnja za zboljšanje trgovinske 
bilance. Celotna plačilna bilan­
ca za leto 1964 bi se utegnila 
zaključiti s prebitkom.

KAKŠNO BO LETO 1965

Gospodarski razvoj v letu 1965 
po vsej verjetnosti ne bo tako 
nagel, kakor se da sklepati že 
iz raznih znakov, ki so bili očit­
ni v drugem polletju 1964. Po­
vpraševanje iz tujine bo po vsej 
verjetnosti šibkejše, šibkejše bo­
do verjetno tudi investicije, še 
posebno na področju gradbeni­
štva. Investicije za opremo bo­
do ostale verjetno na dosedanji 
ravni, medtem ko bodo napre­
dovale v Zah. Nemčiji, manj­
še spremembe so možne v Ita­
liji in Franciji, popuščanje na­
povedujejo v Luksemburgu, Bel­
giji in še posebno na Nizozem­
skem. Računajo, da bo realna 
potrošnja v tem letu približno 
enaka lanski. Na notranjem tr­
gu utegne ponudba popuščati še 
posebno v kmetijstvu in gradbe­
ništvu. Tudi industrijska proiz­
vodnja se bo počasneje razvi­
jala kakor v letu 1964. Realni 
bruto socialni produkt se bo 
dvignil za okoli 4 odsto. Priča­
kujejo popuščanje uvoza; pri­
manjkljaj v trgovinski bilanci 
bo znašal približno toliko kot 
leta 1964.

V letošnjem letu ne bo še 
mogoče doseči ravnotežja pri

Tudi Ameriko mikajo veliki posli z ZSSR
Gospodarske koristi zmagujejo nad političnimi in ideološkimi pomisleki

Ameriški uradni krogi so se 
komaj navadili na to, da vsi 
zahodni trgovski in industrijski 
operaterji stremijo za čimvečio 
trgovinsko blagovno izmenjavo.

navskih držav. Ulbrichtovi tr-1 

govinski pooblaščenci so podpi­
sali zadnja dva meseca pogod­
be s Francijo, Dansko in Italijo. 
Francija nekako dejansko stre-

Ameriški listi’ na druri strani! mi za tem, da bi prekosila Za-
ugotavljajo, da zahodne države 
ne prodajo Vzhodu samo blago, 
ampak cele tovarne, in še po­

hodno Nemčijo kot najmočnej­
šega prodajalca Zahoda vzhod­
nim socialističnim državam

vrhu za dolgoročne kredite. Do ■ Kot je znano, je francoski fi- 
prejšnjega tedna se je le Zahod-j nančni minister podpisal s So-

' vjetsko zvezo trgovinsko pogod­
bo za 790 milijonov dolarjev, ki 
predvideva kredite, tudi na 5 in 
več let. Prihodnji mesec se bo­
do Francozi pogajali z Bolgari.

Najobsežnejša blagovna izme­
njava med Vzhodom in Zaho­
dom pa je blagovna dobava Za­
hodne Nemčije Vzhodni, ki je 
1. 1964 presegla 1 milijardo do-' 
larjev. A pri vsej tej veliki iz­
menjavi pa še tarnajo zahodno- 
nemški podjetniki, češ kakšne 
posle bi šele lahko opravili, ako 
nam bi naša vlada dovolila o- 
pravljati posle na dolgoročne 
kredite, kakor to delajo drugi 
zahodni evropski trgovci. Veliki 
industrijski kapitani Zahodne 
Nemčije so zagnali vrišč, ko je 
nemška vlada sporočila, da bo 
šele prihodnji mesec ponovno 
proučila svoje stališče o pode­
ljevanju kreditov na dolgi rok 
v trgovini z vzhodnimi drža­
vami.

Tudi Angleži so že pred nekaj 
časa odprli vrata dolgoročnim 
kreditom Vzhodu, saj so dali Če­
hom kar dvanajstletni rok, da 
plačajo dvoje tovarn za umetna 
gnojila. Še morda pomembnej­
ši uspeh, ker nepričakovan, pa 
so dosegli prav Angleži s Kitaj­
sko, kateri so prodali dve brzi 
tovorni ladji za 7 milijonov do­
larjev.

na Evropa mešala v take zahod- 
no-vzhodne kupčije, zdaj pa so 
se vanje vmešala še severno­
ameriška podjetja.

Zunanji minister Dean Rusk 
je sporočil, da sta bili sklenjeni 
dve pogodbi z Romunijo, ki jo 
opremljajo z najsodobnejšo in­
dustrijsko opremo. 1) 'Firestone 
Fire & Rubber’ bo dobavila Ro­
munom popolno opremo za to­
varno sintetičnega kavčuka v 
vrednosti 40 milijonov dolarjev. 
2) Petrolejska družba 'Univer- 
sal Oil Products’ bo dobavila s 
petrolejem bogati romunski de­
želi najsodobnejšo rafinerijo v 
vrednosti 10 milijonov dolarjev. 
Skoraj istočasno sta na tem še 
nada-ljni dve ameriški družbi, 
da skleneta doslej naj obširnejši 
sporazum med ZDA in Vzhodno 
Nemčijo. 'Standard Oil’ iz Ohia 
bo priskrbel vso dokumentacijo 
in potrebno opremo za gradnjo 
tovarne sintetičnih vlaken v 
Vzhodni Nemčiji, a gradila jo bo 
tudi ameriška družba, in sicer 
Lihwin Engeneering iz Kansasa.

POGODBE ZAHODA
Z VZHODNO NEMČIJO

Sicer se za pogodbe z Vzhod­
no Nemčijo kljub njenemu ber­
linskemu zidu poganjajo vzkip­
ljive latinske države pa vse do 
hladnih socialističnih skandi-

Razvoj italijanske zunanje trgovine
Italijanska vlada namerava 

skrajšati rok za poravnavo uvo­
za in financiranje raznih na­
bav s tujine, in sicer od 360 na 
90 dni. Tako bi še skrčila uvoz, 
čeprav se je ta relativno že moč­
no zmanjšal. V prvih 11 mesecih 
preteklega leta se je v primeri 
z istim razdobjem leta 1963 po­
večal samo za 4,2 odsto, med­
tem ko se je izvoz dvignil za 17 
odsto. Tako se je primanjkljaj 
v zunanji trgovini v omenjenem 
času skrčil za 46,8 odsto, do 
konca leta pa naj bi se bil 
zmanjšal kar za okoli 50 odsto.

V novembru 1964 je uvoz v 
Italijo dosegel 318,8 milijarde 
lir, izvoz pa 315,6 milijarde, ta­
ko se je zunanja trgovina sko­
raj uravnovesila. Novembra 1963 
je uvoz znašal 448,8 milijarde 
lir, izvoz pa samo 284,6 milijar­
de lir, tako da je bila tedaj tr­
govinska bilanca pasivna za 160 
milijard lir.

Osrednji statistični urad v Ri­
mu je objavil podatke za prvih 
11 mesecev lanskega leta: celot­
no je uvoz znašal 4.146,1 milijar­
de lir, izvoz pa 3.381 milijard 
lir. Tako je celotni primanjkljaj 
(za 11 mesecev) dosegel 765,1 
milijarde lir.

Uvoz Italije iz ostalih držav 
Evropske gospodarske skupno­
sti zajema 32,7 odsto vsega ita­
lijanskega uvoza; v prvih 11 me­
secih se je skrčil na 1356 mili­
jard lir, to je za 4,3 odsto, med­
tem ko je izvoz v omenjene dr­
žave narastel na 1292,3 milijar­
de lir, in sicer za 25,6 odsto ter 
je predstavljal 38,2 odsto vse­
ga italijanskega izvoza. Tako je letno financiranje gradnje no- 
znašal primanjkljaj v italijanski i vih bolnišnic.

trgovinski bilanci nasproti dr­
žavam EGS 63,7 milijarde lir.

Ugodneje se je razvija itali­
janska zunanja trgovina z drža­
vami skupnosti EFTA. L. 1963 
je sicer znašal italijanski pre­
bitek nasproti EFTA 122, ven­
dar se je v letu 1964 (v 11 me­
secih) skrčil na 29,2 milijarde 
lir. Pri vsem -tem je italijanska 
bilanca nasproti EFTA še aktiv­
na. Primanjkljaj nasproti Veli­
ki Britaniji se je znižal od 118,8 
na 38,1 milijarde, prebitek na­
sproti Švici pa se je dvignil 
od 87 na 101,3 milijarde lir.

Skrčil se je italijanski pri­
manjkljaj nasproti državam 
vzhodne Evrope, in sicer od
86.5 na 62 mrd lir. Sam pri­
manjkljaj nasproti Sovjetski 
zvezi je znašal 73,6 (leta 1963: 
36,4) mrd lir. V trgovini z osta­
limi evropskimi državami se je 
italijanski prebitek dvignil od
33.5 na 159,6 milijarde lir, med­
tem ko se je znižal italijanski 
primanjkljaj nasproti Združe­
nim ameriškim državam rJ 
315,9 na 273,6 mrd. lir.

MILIJARDE ZA LJUDSKA
STANOVANJA
Italijanski ministrski svet je 

odobril pet zakonskih osnutkov, 
ki jih je predložil minister za 
javna dela Mancini za okrepi­
tev gradbene industrije. Za 
gradnjo ljudskih stanovanj bo 
država prispevala 45 milijard 
lir, za razna javna dela 17 mi­
lijard, 3 milijarde za integracij­
ske prispevke posameznim obči­
nam in 130 milijard lir za dve-

lističnimi deželami. Stvamejši 
'bližnji ukrepi ZDA bi bili na­
slednji: 1) Dovoliti prodajo do­
ločenih ameriških proizvodov, 
ki spadajo sedaj pod embargo, 
kot npr. dobavljanje petroke­
mičnih tovarn in kompliciranih 
industrijskih strojev. 2) Dovoli­
ti kredite do petih let. 3) Pri­
znati znižanje carin tako, da bi 
bile tudi druge socialistične dr­
žave in ne samo Poljska in Ju­
goslavija priznane kot države 
z naj večjo prednostjo.

Ameriški gospodarstveniki ra­
čunajo, da bi na tak način v pri­
hodnjih letih blagovna izmenja­
va s Sovjetsko zvezo narasla 
do 300 milijonov dolarjev.
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IZVOZ TUDI TEHNOLOŠKIH
POSTOPKOV

Po pisanju ameriških gospo­
darskih listov so pa komunistič­
ne države skoraj še bolj kot za 
blago zainteresirane na odkupo­
vanju tehnoloških postopkov 
zahodnih industrijskih institu­
tov in laboratorijev. Zahodni 
trgovci bi radi Vzhodu proda­
jali še drugo vrsto dobrin, ki 
doslej še niso bile na nobenem 
seznamu izmenjave. Nekateri 
zahodni poslovni krogi so toli­
ko neučakani, da se vdajajo 
upanju, da bi pri nenehnem 
zbliževanju med Vzhodom in 
Zahodom moglo priti celo do 
pravih investicij na vzhodnem 
območju. V visokih madžarskih 
poslovnih krogih že kroži vest, 
da bodo povabili Konrada HU- 
tona, da bi zgradil enega izmed 
svojih .številnih hotelov še v 
Budimpešti. Verjetno, da je ta 
ideja še prezgodnja, toda res pa 
je, da se štiri vzhodne države 
pogajajo z znano družbo Pepsi- 
Cola za pripravljanje osvežilnih 
pijač. Vzhodne socialistične dr­
žave so pripravljene kupiti li­
cence od družbe Pepsi-Cola, a 
verjetno koketira družba Pepsi 
z idejo, da bi dobila deleže v 
samih podjetjih na Vzhodu za 
vste-kleničenje pijač.

Cyrus Eaton, mlajši sin in­
dustrialca, ki se je zmerom za­
vzemal za trgovinske zveze Ame­
rike z Vzhodom, je v Clevelen- 
du ustanovil družbo ’Tower In­
ternational’ za organiziranje in 
financiranje trgovinskih pogodb 
med ZDA in Vzhodom, ter se je 
že dal registrirati kot prodajni 
zastopnik na Madžarskem.

Johnson je izjavil v svojem 
govoru ameriškemu narodu, da 
vlada proučuje, kako bi se vpe­
ljala tesnejša trgovina s socia-

V Bosni in Hercegovini so 
obstajale svoj čas le ozkotirne 
železniške proge. Naraščajoči 
gospodarski pomen te republike 
je že pred desetletji načel vpra­
šanje, kako bi čim hitreje in 
smotrno preuredili postopno 
vse proge na normalnotirni se­
stav. Iz tega razloga je bila 
najpoprej zgrajena povezava 
glavnega mesta Sarajeva z glav­
no jugoslovansko železniško ma­
gistralo Beograd — Zagreb —■ 
Ljubljana po 257 km dolgi nor­
malnotirni progi. Toda od Sa­
rajeva na jug in na vzhod do 
danes še ni sprememb. Pač je 
nastala tudi normalnotirna zve­
za od Doboja na zahod do Ba­
nje Luke, na vzhod do Tuzle, od 
koder bo v nekaj letih zgrajena 
proga prek Zvornika do Valje­
va in se bo tam strnila z važ­
no progo BEOGRAD — BAR, 
ki je mestoma tudi že v delu. 
Tako nastaja postopno osnovni 
sestav normalnotirnih prog tu­
di v Bosni.

Promet v jugoslovanskih pri­
staniščih se je v preteklem de­
setletju 1954—1963 več kakor 
podvojil in marsikatero prista­
nišče se je izkazalo kot neza­
dostno. Strukturalne spremem­
be v jugoslovanskem gospodar­
stvu so prinesle republiki Bosni 
in Hercegovini (BIH) znatno 
industrializacijo, ki seve terja 
ugodne prometne zveze na vse 
strani, v notranjost države in 
kajpada k naj bližjemu obmor­
skemu pristanišču, sposobnemu 
za obširnejši promet. BIH naj- 
bliža luka Dubrovnik za take 
smotre ni pripravna, zato je bi­
la ustanovljena nova ob izlivu 
Neretve v Jadran, v P LOČ AH. 
Tamkajšnje pristanišče je sicer 

i šele v izgradnji, možnosti za u-

POVEZAVA NOTRANJOSTI Z NOVIMI PRISTANIŠČI

Železniška zveza Sarajevo-Ploce
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stvaritev večjega obsega so po­
dane in zato narašča postopno 
ne le obseg naprav, temveč tudi 
storitev.

Razvoj pločenske luke ovira 
nezadostna prometna povezava

s središčem BIH in širšim za­
ledjem : obstoječa ozkotirna
proga od Sarajeva mimo Mo­
starja in Gabele do Ploč ima 
dokaj majhno prepustno in pre­
vozno moč in tudi glede na svoj

potek ne more več zadostiti za­
htevam gospodarstva. Iz tega 
razloga morajo gospodarska 
podjetja pošiljati oziroma spre­
jemati velike množine tovorov 
po dolgih obvoznih progah iz

Reke in Splita. To vsekakor ni 
preveč gospodarno in glede na 
stopnjo potreb na daljšo dobo 
nevzdržno. In tega položaja je 
izhod samo eden, zgraditev od 
Sarajeva do Ploč normalnotirne 
proge z vsaj tri do štirikrat 
večjo zmogljivostjo od obstoje­
če ozkotirne. Proga je sedaj v 
gradnji in bo verjetno v dveh 
letih dokončana. S tem bo u- 
st var j ena neposredna zveza od 
Vrpolja na glavni magistrali 
skozi vso BIH in važna promet­
na povezava enotnega ustroja 
do morja. Ob le-tej je zvrščena 
sedaj glavnina industrije. Kakš­
no korist bo prinesla je najbo­
lje razvidno, ako primerjamo 
razdaljo Sarajeva do Ploč, Re­
ke in Splita: nova proga bo dol­
ga samo 193 km, do Reke vodi 
obvozna proga preko Doboja, 
Banje Luke do Zagreba in šele 
od tam do Reke v dolžini 695 
km, dočim je do Splita nekaj 
kilometrov manj, 634 po nastop­
ni poti: Sarajevo, Dobo j, Bos, 
Novi. Knin, Split.

Nova proga bo sicer enotirna, 
toda takoj spočetka elektrifici­
rana, opremljena z najsodobnej­
šimi signalnimi in varnostnimi 
napravami, kar ji bo podelilo 
največjo zmogljivost. S tem pa 
bo gospodarstvo BIH bolj svo­
bodno zadihalo. Gospodarski 
pomen proge Sarajevo — Ploče 
pa bo še bolj narasel, ko bodo 
postopno tudi še ostale do se­
daj ozkotirne proge normalizi­
rane. Pri tem imamo posebno v 
mislih zvezo Sarajeva na vzhod 
do Medjedje in dalje do Pri- 
boja, kjer bo važna postaja pro 
ge Beograd — Bar in se bosta 
na ta način sešle dve izredno 
važni prometni žili Jugoslavije 
O tem pa prihodnjič kaj več.

TTT
O mrtvih

samo dobro
«De mortuis nil nisi bene», 

kar bi po naše pomenilo: O 
mrtvih govori ali piši samo do­
bro. Lepo je torej, da ob smrti 
Winstona Churchilla na An­
gleškem in drugod po svetu 
govorijo in pišejo samo lepo, 
o njegovih izrednih vrlinah in 
talentih, pa tudi o velikih 
uspehih, ki jih je rajni dosegel 
kot politik in tudi kot pisec; 
štejejo ga namreč tudi med iz­
vrstne časnikarje in zgodovi­
narje.

Samo ti Rusiji rajši molčijo 
in imajo seveda gotovo svoje 
vzroke za to. (Predobro je znan 
njegov strah pred nadvlado 
Sovjetske zveze v Evropi, nje­
gov pravi pravcati alarm in 
plat zvona, ki ga je zvonil na 
vsem Zapadu in zlasti v Ame­
riki, ko so po porazu Hitlerje­
ve vojske sovjetske čete vko­
rakale ti Prago ter prodirale 
dalje proti Zapadu; znana je 
tudi njegova bojazen, da bi se 
Sovjeti ne usidrali preblizu 
Sredozemskega morja in Ja­
drana).

Spodobi se, da se tudi mi 
ravnamo po latinskem reku: 
O mrtvih samo dobro. Sicer 
smo nekaj nedobrega o'njegovi 
politiki zapisali še nedavno, ob 
proslavi njegovega 90. rojstne­
ga dne, ko smo morali ugoto­
viti, da bi se bil lahko izka­
zal nekoliko bolj velikodušnega 
prav nasproti primorskim Slo­
vencem. ki nismo med vojno 
samo nestrpno poslušali navo­
dila londonskega radia: «Rušt- 
te, sabotirajte in pobijajte!», 
temveč smo jih tudi za drago 
ceno stoka in joka ter krvi iz- 
vrševali. Za angleško in Chur­
chillovo politiko je po zmagi 
nad hitlerizmom in fašizmom 
nastal nov položaj, on in nje­
govi nasledniki so lahko v svoji 
politiki nasproti primorskim 
Slovencem še posebno za časa 
vojaške uprave v Trstu lahko 
pozabili na geslo londonskega 
radia in na tiste, ki so se po 
njem ravnali.

Sicer kaj bi samo tarnali! 
Prav v nelogiki je moč angle­
ške politike. Mar ni prav Chur­
chillov somišljenik Baldicin ob 
vsaki priložnosti svoje politič­
ne učence svaril pred logiko v 
politiki? (Morda bi se bili te 
dni tudi naši Nabrežinci bolje 
odrezali, ko bi ne bili gledali 
tako črno — in logično — o 
bodočnost in po tem črnem gle­
danju tudi logično sklepali in 
ravnali!) Ne logike, ne velikih 
načrtov, ki se lahko spreme­
nijo v pravi jekleni obroč ter 
oviro na delu, ne prenagljenih 
sklepov, temveč «See and 
v>ait!» Opazuj in čakaj — mor­
da razvoj le prinese kaj nove­
ga, kaj boljšega, včasih tudi ne­
pričakovanega.

Prav o Churchillu pravijo, 
da ni bil politik velikih, premiš­
ljenih in široko zasnovanih 
načrtov, temveč predvsem bo­
rec, ki je sproti in takoj sto­
pil v boj. še pred njegovo 
smrtjo je njegov najbližji so­
delavec zapisal, da je prvi znak 
starosti opazil na njem, ko je 
kot ministrski predsednik ne­
ko odločitev odložil za nasled­
nji dan; poprej se je namreč 
vselej takoj odločil, čeprav je 
bilo včasih potrebno spraviti 
pokonci vrsto ministrov.

Prav v tem, namreč v neod­
ložljivem nastopanju pri delu 
posameznika takoj na mestu 
za skupno stvar, bi moral biti 
Churchill vzor prav nam, ki 
nam je v takšnih razmerah 
potrebno na vsakem področju 
dvojno delo, ako se hočemo 
ohraniti.

—Ib—

Iz življenja
Ni boljše čakalnice do oblasti 

kot celica politične ječe. (Lal 
Bahadur šastri, predsednik in­
dijske vlade).

Mir je nedeljiv, atomska voj­
na prav tako. (Harnld Wilson, 
predsednik angleške vlade).

Vojaštvo je rastlina, ki jo je 
treba tako gojiti, da ne prinese 
nobenega sadu. (Jacques Tati, 
francoski filmski igralec)
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• ZA SKLADNEJŠE SODELO­
VANJE MED RAZNIMI STRU­
JAMI KD. Glavni tajnik Krščan­
ske demokratske stranke v Ita­
liji Rumor si sporazumno s 
predsednikom vlade Morom na 
vso moč prizadeva, da bi prišlo 
do pomiritve in tesnejšega so­
delovanja med raznimi stru­
jami stranke. Pri volitvi pred­
sednika države je prišlo med 
desnico in levico, ki jo vodi 
Fanfani, do javnega razkola, ki 
so ga le za silo zamašili pred 
javnostjo. Prav naloga vsedr­
žavnega sveta stranke, ki bi se 
bil moral sestati že v četrtek 
je, da uredi notranje odnose 
med posameznimi strujami, ki 
naj bi vse bile zastopane v sa­
mem vodstvu stranke. Zaseda­
nje vsedržavnega sveta je bilo 
odloženo do ponedeljka, da bi 
tajnik Rumor pridobil na času 
ter se posvetoval zlasti s Fan- 
fanijem, druge struje so že iz­
razile svojo pripravljenost za 
sodelovanje.
• DOBRI ODNOSI MED ITA­
LIJO IN JUGOSLAVIJO. Jugo­
slovanski državni tajnik za zu­
nanje zadeve Koča Popovič se 
je med proračunsko razpravo 
dotaknil tudi odnosov z Itali­
jo. Dejal je, da so ti odnosi 
dosegli visoko stopnjo. Obstaja 
obojestranska želja po njihovi 
nadaljnji utrditvi, kar bo brez 
dvoma olajšalo tudi rešitev še 
nekaterih nerešenih vprašanj.
• ZADNJA POT WINSTONA 
CHURCHILLA. Jutri bo svečan 
pogreb nekdanjega angleškega 
ministrskega predsednika Win- 
Stona Churchilla, ki je umrl 
v Londonu v nedeljo predpold­
ne. Churchilla so v torek po­
stavili na mrtvaški oder v 
parlamentu — v westminstrski 
palači, da bi se od njega lahko 
poslovilo angleško ljudstvo .Po­
grebu, ki bo seveda na državne 
stroške, bo prisostvovala iz spo­
štovanja tudi sama kraljica E- 
lizabeta, čeprav ni navade, da 
se kralji udeležijo pogreba an­
gleških državljanov; nadalje 
pričakujejo prihod najvišjih 
predstavnikov tujih držav, ka­
kor predsednika de Gaulla, bi­
všega predsednika Eisenhovver- 
ja, predsednika Johnsona, v i- 
menu Jugoslavije predsednika 
Zvezne skupščine Edvarda Kar­
delja idr. V parlamentu se je 
v imenu vlade poslovil od raj­
nega predsednik Harold Wil- 
son, na glavni skupščini Organi­
zacije združenih narodov pa 
glavni tajnik U Tant. V ameri­
škem Kongresu so poslanci in 
senatorji sprejeli posebno reso­
lucijo v počastitev Winstona 
Churchilla. Poleg drugih go­
vornikov je v italijanskem par­
lamentu govoril o državniških 
sposobnostih rajnega predsednik 
Moro.

• SPREMEMBE V ANGLEŠKI 
VLADI. Ker je zunanji minister 
laburist Patrick Gordon Wal- 
ker zgubil volilno bitko proti 
kandidatu konservativcev, je 
odstopil. Na njegovo mesto je 
predsednik Harold Wilson poz­
val dosedanjega ministra za 
vzgojo Mihaela Stevvarta; mi­
nistrstvo za narodno vzgojo pa 
bo vodil 46-letni Anthony Gros- 
land. V vseh treh primerih 
gre za močne osebnosti v labu­
ristični stranki. Walker je bil 
9 let profesor na univerzi v 
Oxfordu, Stewart je bil prvot­
no učitelj, a sodi v parlamentu' 
med najboljše govornike; Cros- 
land se je ž uveljavil tudi v 
gospodarskih resorjih. Stewart 
uživa v laburistični stranki tak­
šen ugled, da bi po vsej verjet­
nosti nasledil Wilsona, ako bi 
se ta iz katerega koli vzroka 
moral odpovedati predsedni­
škem mestu.
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na sejmu «Motla 1965»
V soboto zvečer so zaključili 

prvi sejem na Gospodarskem 
razstavišču v Ljubljani v letu 
1965, to je sejem «Moda 1965». 
Na sejmu so bili razstavljeni 
najrazličnejši izdelki konfekci­
je, modnih tkanin, trikotaže, 
usnja, usnjene galanterije itd. 
To je bil jubilejni sejem, na 
katerem je razstavljalo 134 pod­
jetij. Obiskalo ga je okoli 65.000 
ljudi. Veliko je bilo zanimanja 
tudi za modne revije. Po prvih 
podatkih ie bilo na sejmu le­
tos sklenjenih pogodb v vred­
nosti nad 21 milijard dinarjev, 
to je približno za 4 milijarde 
več kakor lani.

Izvozne cene 
jugoslovanskega lesa

Jugoslovanski izvozniki so 
dni izvršili manjše spremembe 
pri izvoznih cenah lesa, mehke­
ga in trdega. Ta sprememba za­
deva predvsem mehki les IV. in 
HI, razreda, in sicer so bile 
cene IV. razreda nekoliko zni­
žane, III. razreda pa nekoliko 
zvišane. Odpravljeni so bili ra­
bati za mehak ies, vendar bo­
do večji odjemalci deležni v za­
meno določenih ugodnosti pri 
ceni. Cena bukovini III. razre­
da za neparjene samice se ne­
koliko poviša, ostanejo pa v ve­
ljavi rabati; sicer bodo ti ne­
koliko nižji.

Do teh sprememb je prišlo 
ker računajo Jugoslovani, da 
bo tudi Romunija nekoliko zvi­
šala cene svojemu lesu.

Lesna trgovina 
čez Trst in Tržič

Trst in Tržič sta najvažnejši 
italijanski pristanišči za lesni 
promet. Skozi njiju ie lansko 
leto Italija uvozila in izvozila 
po morju skupno 541.731 ton 
lesa. Značilno je, da se je lesni 
promet skozi Genovo lani 
zmanjšal, saj je dosegel 283.000 
ton proti 389.400 ton v prejš­
njem letu. To pripisujejo go­
spodarski krizi, predvsem pa 
zastoju v gradbeništvu in v po­
hištveni industriji. Spričo tega 
se je zlasti skrčil dovoz ekso­
tičnega lesa.

Tržaška luka in pristanišče 
Pcrtorosega v Tržiču se slede 
lesnega prometa tako rekoč do­
polnjujeta. Skozi Trst namreč 
Italija pretežno izvaža rezan 
smolnat les v čezmorske dežele, 
dočim se vrši skozi Tržič v glav­
nem uvoz lesa za gradbeno ter 
pohištveno in druge industrije, 
kakor tudi za papirnice.

Čez tržaška Javna skladišča 
in čez lešfi'6 skladišče je šlo li­
ni vsega 142.000 ton lesa, na 
eni strani uvoženih eksoto-v, a 
na drugi izvoženega rezanega 
lesa. V Tržiču pa so zabeležili 
rekorden dovoz skoro 400.000 
ton lesa za papirnice in hlodo­
vine ter 35.430 ton celuloze.

Na osnovi teh podatkov je ja­
sno, da zavzema Trst prvo me­
sto med italijanskimi pristani­
šči glede izvoza rezanega lesa, 
Tržič pa glede uvoza. Zaradi te­
ga je potrebno, da deželne ob­
lasti čimprej poskrbijo za po­
tenciranje tržiške luke Portoro- 
sega in za okrepitev tesnega 
prometa čez Trst s posebnimi 
tarifnimi in drugimi olajšava­
mi.

Sovjetska zveza zadržuje 
platino

Rafinerije so dvignile cene 
platine v New Torku in Londo­
nu, to se je zgodilo prvič v ča­
su enega leta. V New Torku je 
cena poskočila za 10 dolarjev 
pri unči, in sicer na podlagi 
sporočila predsednika južno 
afriškega rudnika »Platinum 
Mineš — Rustenburg», da je 
družba zvišala cene od 32 fun­
tov šterlingov 2 šil. 6 penijev 
na 35 funtov 15 šil. za unčo.

Uradna cena platine na new- 
yorški borzi je zdaj 97 dolarjev 
za unčo za nakupe na veliko 
in 100 dolarjev za manjše kup­
čije. Na prostem trgu pa je ce­
na mnogo višja in znaša 137- 
140 dolarjev. Tako je tudi v 
Londonu cena na svobodnem 
trgu mnogo višja in se suka 
med 50 in 51 funtov šterlingov 
za unčo. V New Torku pripisuje­
jo skok cene pomanjkanju pla­
tine, verjetno je, da se bo urad­
na cena kmalu približala ceni 
na prostem trgu.

Sovjetska zveza se, je v zad­
njem času umaknila s trga ter 
ne dobavlja več te dragocene 
kovine. Treba je upoštevati, da 
so Rusi doslej dobavljali pri­
bližno eno tretjino do eno no- 
lovico vse platine, ki je preha­
jala na svetovni trg. Ta sovjet­
ski umik pripisujejo velikim 
notranjim potrebam v Sovjet­
ski zvezi, kjer se vedno bolj 
razvija petrolejska in kemična 
industrija, ki uporablja čedalje 
več platine.

Zapad se skuša zdaj zavaro­
vati pred takšno sovjetsko tr­
govinsko politiko s tem, da bo 
družba Platinum Mineš, kakor 
je izjavil njen predsednik, po­
večala zmogljivost svojih obra­
tov za 40 odst o v primerjavi z 
letom 1964, medtem ko se je pr­
votno odločila samo za poveča­
nje v razmerju 25 odsto. Dose­
danja zmogljivost je znašala 
400.000 unč na leto.

AMERIŠKA SOJA ZA
SOVJETSKO ZVEZO
Ameriška vlada je dovolila ne­

kemu domačemu operaterju, da 
proda Sovjetski zvezi - semena 
soje v vrednosti 11 milijonov 
dolarjev. Trgovinsko ministr­
stvo, ki je najprvo odobrilo 
prošnjo za izvoz ni sporočilo 
formalnosti s katerimi se bo 
izvršila transakcija, niti ni ob­
javilo kdo je izvoznik.

Že takoj spočetka se je po­
kazalo, da niso bančni in indu­
strijski krogi naklonjeni labu­
ristični vladi, ki jo vodi Harold 
VVilson. Laburisti so velekapi­
talu celo očitali, da namenoma 
prodaja funte šterlinge za do­
larje in druge trdne valute, da 
bi omajal valuto in s tem tudi 
položaj vlade. Konservativni 
krogi so pač nasprotni raznim 
gospodarskim in socialnim pre- 
osnevam — med temi napove­
danemu podržavljanju jeklar­
ske industrije — i-n še vedrio 
upajo, da bi katerakoli večja 
gospodraska težava utegnila 
zrušiti laburistično vlado in 
tem preprečiti izvajanje ome­
njenih gospodarskih in social­
nih preosnov.

V tej zvezi je zanimivo, ka­
ko je londonska borza vred 
nostnostrnih papirjev reagirala 
na vest, da je bil zunanji mini­
ster laburistični poslanec Gor 
don Walker poražen pri nado­
mestnih volitvah v Leytonu in 
da je torej - zmagal njegov na­
sprotnik konservativec. Mini­
ster za tehnologijo Cousin je v 
volilnem okrožju Nuneatonu 
komaj prodrl. Po objavi teh 
dveh vesti, neugodnih za labu­
riste, so se tečaji vrednostnih 
papirjev na londonski borzi 
dvignili povprečno za 6 točk; 
tako so delnice jeklarskih pod­
jetij pridobile po 3 šilinge, dru­
ge delnice zopet po en šiling, 
medtem ko se ni tečaj funta 
šterlinga znatno spremenil. Bor­
za, ki je seveda pod vplivom 
kapitala, računa, da utegnejo 
podobni neuspehi laburistov 
prej ali slej dovesti do vladne 
krize, že tako znaša laburistič­
na večina v parlamentu samo 
tri glasove. Prav zaradi takšne­
ga položaja so vsi laburistični 
poslanci primorani, da se disci­
plinirano udeležujejo sej, ker bi 
sicer izostanek majhnega števi­
la laburističnih poslancev uteg­
nil spraviti vlado v zadrego.

NOVE OLAJŠAVE
ANGLEŠKIM IZVOZNIKOM

Po računih sodelavca london­
skega lista »The Financial Ti- 
mes» bo na podlagi novega za­
kona, za katerega je vlada izde­
lala osnutek za pospeševanje iz­
voza, okoli 80 milijonov funtov 
šterlingov na leto vrnjenih iz­
voznikom v tej ali drugi obliki. 
To je 10 milijonov funtov šter­
lingov več, kakor je predvideval 
prvotni zakonski osnutek, ki sta 
ga napovedala meseca oktobra 
minister za gospodarske zadeve

• F. ŠEPER MED NOVIMI 
KARDINALI. Na koncistoriju 
22. februarja bo papež Pavel VI. 
imenoval 27 novih kardinalov. 
Tako bo kardinalski zbor štel 
103. člane, že papež Janez 
XXIII. je prekoračil število kar­
dinalov (70), kakor ga je dolo­
čil Sikst V. že v 16. stoletju. 
Med sedanjimi novimi kardinali 
je samo 6 Italijanov. V novem 
kolegiju bo 32 Italijanov in 71 
inozemcev. Internacionalizacija 
kardinalskega zbora se torej na­
daljuje. Za kardinala bo ime­
novan tudi zagrebški nadškof 
Franjo šeper; kardinal bo po­
stal tudi praški kardinal Beran.

• UREJEVANJE ODNOSOV 
MED JUGOSLAVIJO IN VATI­
KANOM. V Beogradu se je delj 
časa nudil msgr. Agostino Ca- 
saroli, ki je vodil pogajanja za 
ureditev odnosov med Vatika­
nom in Jugoslavijo. Neka obve­
ščevalna agencija poroča, da že­
li jugoslovanska vlada, da bi 
Vatikan v Jugoslaviji predstav­
ljal zagrebški nadškof oziroma 
kardinal Šeper.

• ATENTATI NA JUŽNEM 
TIROLSKEM IN PROCES V 
MUENCHENU. Pred sodiščem v 
Muenchenu na Bavarskem se 
morajo zagovarjati trije nem­
ški državljani Zinki, Wittinger 
in Hessler, ki so pod obtožbo, 
da so organizirali atentate na 
Južnem Tirolskem sporazumno 
z avstrijskim vseučiliškim pro­
fesorjem Norbertom Burgerjem, 
ki je zaprt v Gradcu, Joseph 
Zinki je dejal, da so si atenta­
torji za svoj načrt izbrali ozna­
ko «operacij a Sofia Loren». V 
času procesa je bavarski notra­
nji minister izdal sporočilo, ki 
zanika obdolžit ve italijanskega 
tiska, da je bilo v Muenchenu 
središče južnotirolskih atenta­
torjev. V resnici so nekateri 
obtoženci iz drugih mest, tako 
Hessler iz Heidelberga, Ulrfch 
Becker, ki je bil obsojen od 
italijanskega sodišča na 15 me­

secev ječe, pa je iz Stuttgarta. 
Vmešana naj bi bila organiza­
cija nemških študentov «Ger- 
mania». Organizacija je imela 
namen izvajati atentate po vsej 
gornji Italiji.

• ZOPET NOVA VLADA V 
JUŽNEM VIETNAMU. Vrhovni 
poveljnik južnovietnamske voj­
ske general Kan je izvršil v 
Sajgonu nov državni prevrat, 
in sicer popolnoma brez preli­
vanja krvi. Po radiu je dal raz­
glasiti, da sta dosedanji pred­
sednik republike in njegova vla­
da pod predsedstvom Uonga od­
stavljeni. Proglas obtožuje 
prejšnji vlado, da ni mogla na­
praviti reda v državi. Demon­
stracije budistov so se vrstile 
dan za dnem, Prišlo je zopet do 
samomorov z lastnim zažga- 
njem: takšen samomor je izvr­
šila tudi neka 17-Ietna budisti- 
nja. General Kan je v naglici 
sestavil »vojaški in civilni svet», 
ki naj bi začasno vladal. Pozne­
je imajo namen sestaviti red­
no demokratično vlado. Gene­
ral Kan se je prej dogovarjal s 
predstavniki budističnih organi­
zacij. Demonstracije budistov 
in študentov so prenehale. Za­
nimivo je, da je bil novi držav­
ni udar izvršen v odsotnosti a- 
meriškega poslanika Maxwella 
Taylorja, ki je odpotoval na 
poizvedovanje v Tailandijo in 
Laos. Med demonstracijami so 
poprej študentje zahtevali, naj 
Taylor odide iz Južnega Viet­
nama.

• GOLDWATER PRIZNAVA 
SVOJE NAPAKE. V Chicagu je 
na zasedanju vsedržavnega od­
bora republikanske stranke 
prevzel mesto predsediništva G. 
O.P. 57-letni Ray Bliss iz rok 
Goldwaterjevega pristaša Dea­
na Burcha, čigar glavo so zah­
tevali Goldvvaterjevi nasprotni­
ki. Dean Burche je med volilno 
agitacijo za predsedniško me­
sto razpolagal z volilnim skla­
dom 18 milijonov dolarjev (čez 
11 milijard lir), v katerega so 
prostovoljno prispevali člani 
stranke. Na sestanku v Chica­
gu- je Goldwater. ki je pred 
zadnjih predsedniških volitvah 
doživel strahovit poraz -izjavil, 
da bi rajši postal «kra.lj pušča­
ve*, kakor bi vnovič kandidiral 
za predsednika ZDA.

Velik promet v Genovi
Blagovni promet čez pristani­

šče v Genovi je v letu 1964 zo­
pet napredoval. Pomorski pro­
met je namreč dosegel 32,291.000 
ton; od tega je bilo 27,898.000 
ton izkrcanega blaga (leta 
1963: 27,214.843), kar pomeni, 
da se je dovoz po morju pove­
čal za 2,5 odsto. Vkrcanega bla­
ga (odvoza po morju) je bilo i 
4,393.000 ton (1. 1963: 4,119.757), 
to je 6,6 odsto več kakor prejš­
nje leto.

železniški promet je znašal 
4,150.112 ton, medtem ko je pro­
met po cesti dosegel 4,360.000 ton 
blaga.

Potnikov pa je bilo prepelja­
nih 558.000, to je 1,1 odsto več 
kakor leta 1963. Z letali je bilo 
prepeljanih 213.282 (153.937 le­
ta 1963) potnikov, blaga pa so 
letala prevozila 1,633.045 ton 
<1,087,434 leta 1963); pošte 
255.630 (leta 1963: 37.993).

LADJE SPLOŠNE PLOVBE
Motorna ladja «Bled» je 22. 

januarja odplula iz Kazablan- 
ke proti Dakarju, Abidijanu, Ta- 
koradiju, Temi in Lagonu. Lad­
ja »Bohinj» se je zasidrala 21. 
jan. v Abidjanu, od koder je 
nadaljevala plovbo proti Lomie- 
ju in Lagosu. »Dubrovnik* je 
27. jan. zapustila Split name­
njena proti Reki. »Pohorje* je 
23. jan. odpotovala iz Abidjana 
proti Takoradiju in Temi. «Ze- 
lengora* prispe danes, 29. jan., 
v Genovo, od tod pa bo odplu­
la na Jadran. «Bovec» se zasi­
dra 2. februarja v Benetkah, 
dan kasneje pa na Reki. »Ljub­
ljana* pripotuje 1. feb. v Be­

netke, 2. feb. v Trst, a 3. feb. 
pristane na Reki.

NAPOVEDANE LADJE 
JUGOLINIJE

Odhodi iz Trsta 
Proga Jadransko morje-Severna 

Amerika: »Novi Vinodolski*
21. februarja;

Proga Jadransko morje-Južna 
Amerika: »Bovec* 20. feb.; 

Proga Jadransko morje - Ciper 
in Izrael: »Labin* v začetku 
februarja;

Proga Jadransko morje - Perzij­
ski zaliv: »Korana* 2J3. feb., 
»Radnik* 20./25. feb. in Mar­
jan* v začetku marca;

Proga Jadransko morje - Ben­
galski zaliv: «Romani j a» ko­
nec feb. ali v začetku marca; 

Proga Jadransko morje - Daljni 
vzhod: «Lovčen» v začetku 
marca.

LADJE IZ KRALJEVIČE 
ZA INDIJO

V brodogradilištu v Kraljeviči 
bodo zgradili tri potniške ladje 
za indijsko družbo «Chowgule 
Steam Ship Ltd.». Nosilnost vsa­
ke ladje bo znašala 1180 ton; 
vsaka ladja bo imela kabine za 
30 potnikov. Ladje bodo oprem­
ljene z izključno jugoslovanski­
mi izdelki in stroji; «Jugoturbi- 
na» bo zgradila ladijske stroje, 
električno opremo pa tovarna 
«Rade Končar«, ostalo opremo 
tovarna «Vulkan» z Reke, vijake 
tovarna «Rikard Benčič« in ra­
dijske naprave «Elektroindustri- 
ja». Doslej so v Kraljeviči zgra­
dili devet ladij po tujem naro­
čilu, in sicer tri za Indijo, eno 
za Pakistan, in pet za Dansko, 
in sicer za prevoz živine.

George Brown in finančni mi­
nister James Caillaghan. Največ 
bi po novem zakonu pridobili 
izvozniki električnih strojev in 
avtomobilov. Ako uspejo ohrani­
ti izvoz na ravni iz lanskega 
leta, jim bo povrnjenih okoli 
5 milijonov funtov šterlingov. 
Na isti osnovi bi izvozniki jekle­
ne pločevine pridobili 3 milijo­
ne funtov šterlingov, izvozniki 
kmetijskih strojev 2,25 milijona 
in izvozniki whiskyja okoli 1 
milijon funtov šterlingov.

Vzpon bolgarske 
industrije

Vzpon bolgarske industrije
Bo-lgarija je zgradila v zadnjih 

letih stotine industrijskih obra­
tov. Naij večji industrijski kom­
binat nove Bolgarije je velikan­
ski jeklarski kombinat Kremi- 
tovci, 15 km od Sofije. Nekaj 
let ga je gradilo« 23.000 delav­
cev. Leta 1968 bodo Kremitav- 
ci proizvajali milijon ton valja­
ne pločevine, kasneje se bo pro­
izvodnja dvignila na 3 milijone 
ton jeklarskih izdelkov.

V letu 1963 je Bolgarija inve­
stirala v industrijo 27 odsto 
svojega narodnega dohodka, 
kar je silno visoka investicij­
ska kvota. V bikini Kremitovcev 
so odkrili velika nahajališča že­
lezne rude — okoli 250 milijo­
nov ton železne rude. Nekateri 
člani so precej skeptični glede 
tolikšne bolgarske vneme za in­
dustrijske investicije. Medtem 
ko so se pojavila določena neso­
glasja med Rusi in Romuni gle­
de velikih investicij v romunsko 
metalurgično industrijo, so pa 
Bolgari dobili velika sredstva 
prav za svojo kovinsko industri­
jo. Po vojini so prejeli Bolgari 
od Sovjetske zveze 1,7 milijarde 
rubljev za industrijske investi­
cije, to je dobro četrtino vseh 
povojnih bolgarskih investicij. 
Skoro vse plavžarske naprave, 
kemično industrijo in barvno 
metalurgijo ter energetske ob­
jekte so zgradili s sovjetsko po­
močjo. Zdaj je Bolgarija sredi 
naj večjih industrij sikih gradenj, 
je že dosegla sedemnajstkrat 
večjo industrijo, kot je imela 
pred vojno in še kar naprej gra­
di novo industrijo.

Mimo Kremitovcev so najpo­
membnejši industrijski objekti 
v Stari Zagori (kemični kombi­
nat), petrolejska rafinerija v 
Burgasu na Črnem morju, isto- 
tam petrokemični kombinat, da­
lje veriga termoelektrarn, razne 
tovarne za celulozo in druge ke­
mične izdelke, črnomorska bol­
garska obala meri 384 km: leta 
1964 je sprejela 240.000 tujih go­
stov, kar je prineslo Bolgariji 26 
milijonov dolarjev tuje valute.

Of/VAff
OB ZVIŠANJU DISKONTA V 

ZAHODNI NEMČIJI. Obrestna 
mera v Zahodni Nemčiji je bila 
povišana od 3 na 3,5 odsto. 
Predsednik Zvezne banke Bles­
sing je pripomnil, da to pome­
ni, da bo zvezna banka pač po 
mainj ugodnih pogojih podelje­
vala bankam kredite. Že prej 
so finančne oblasti izdale odlok, 
ki zahteva od bank višjo rezer­
vo, na drugi strani je pričel 
priliv kapitala iz tujine popu­
ščati, tako da je bila plačilna 
bilanca izravnana. Zaradi po­
puščanja priliva iz tujine so se 
nemške banke v zadnjem času 
bolj pogosto obračale na Zvez­
no banko. Predsednik Blessing 
je v svojem predavanju na ber­
linski borzi še izjavil, da ne 
verjame, da se bo zaradi zviša­
nja obrestne mere povečal pri­
liv denarja iz tujine. Blessing 
je polemiziral nadalje z bivšim 
predsednikom Reichsbanke 
Schachtom, ki je govoril v ne­
kem svojem predavanju o »tret­
ji inflaciji*. Blessing je dejal, 
da so cene v Zahodni Nemčiji 
razmeroma ustaljene in da se v 
petnajstih letih niso relativno 
nič bolj dvignile kakor v prvih 
petnajstih letih po prvi sve­
tovni vojni. 'f-Tretja inflacija» 
je po vsem tem samo strašilo, 
saj je poleg vsega marka ena 
izmed najbolj trdnih valut na 
svetu, medtem ko ni bilo tega 
mogoče trditi o nemški marki 
okoli leta 1930.

Ko gospodarstvenik ali ope­
rater obišče Zagrebški velese­
jem seže najprvo po katalogu, 
ki ga ob taki priložnosti izda 
velesejemska uprava. V katalo­
gu so navedena vsa razstavlja­
joča podjetja in vrste prikaza­
nega blaga, kakor tudi številne 
druge značilnosti prireditve. To­
da velesejem obiščejo tudi ra­
dovedneži, turisti in navadni 
potrošniki. Tem je sejemski ka­
talog prevelik, a vsebinsko po­
manjkljiv. Poleg zanimivosti sa­
mega velesejma zanimajo nam­
reč take obiskovalce tudi usa- 
-kovrstne privlačnosti mesta, v 
katerem je sejmska prireditev, 
sploh pa taki podatki, ki so 
jim neobhodno potrebni za za­
časno bivanje v tujem m-stu.

To vprašanje je pametno re­
šila uprava zagrebškega velesej­
ma. Zadnja leta je pričela iz­
dajati ob sejemskih prireditvah 
zanimiv in splošnokoristen vo­
dič pod naslovom »Sprehod po 
Zagrebu*.

Brošura, ne vsebuje le suho­
parnih informacij o sejmu, 
ampak tudi praktične podatke 
in navodila za turiste med nji­
hovim bivanjem v Zagrebu. Ta­
ko n. pr. vsebuje naslove in na­
drobne značilnosti železniških 
in avtobusnih postaj, prtljaž- 
nic, postajališč taksijev, hote-

»SPREHOD PO ZAGREBU»
Praktičen vodič po Zagrebu in njegovi okolici

lov, gostinskih podjetij, kine­
matografov, gledališč, zabav­
nih lokalov, muzejev, umet­
nostnih galerij, kulturnih usta­
nov, kakor tudi garaž, bencin­
skih črpalk, mehanskih delav­
nic, trgovin z motornimi vozi­
li in motelov, vse to pa tudi 
izven Zagreba do razdalje 60 
km.

Ena izmed takih brošur je 
bila posvečena zagrebškemu 
Tehničnemu muzeju, ki velja 
za edino tovrstno ustanovo v 
vsej Jugoslaviji in za osmo v 
Evropi. V neki drugi izdaji bro­
šure pa so bili nanizani zgo­
dovinski podatki o Turopolju, 
ki se je v davnini imenovalo 
«Campus Zagrabiensis«, tam na­
letiš na vrsto starorimskih spo­
menikov. Lanska jesenska iz­
daja je prinašala osnovne po­
datke o izgradnji Zagorske ma­
gistrale in je služila zlasti av­
tomobilistom kot vodič v Hrvat- 
sko zagorie, kjer je rojstni kraj 
maršala Tita.

Vsaka brošura je nadalje o- 
premljena s preglednim turistič­
nim zemljevidom z podrobnimi

seznami sprehajališč in izletnih 
točk s kulturnozgodovinskimi 
znamenitostmi v bližnji, pa tudi 
daljni okolici Zagreba tja do 
Slovenije in notranjosti Hrvat- 
ske (navedena je tudi kilometr­
ska razdalja med Zagrebom in 
omenjenimi kraji, in sicer po 
železnici in po cesti).

Naslednja izdaja brošure izide 
ob priložnosti Pomladanskega 
zagreškega mednarodnega vele­
sejma, ki bo od 17. do 25. aprila 
letos. V okviru osrednje sejem­
ske prireditve bo tudi III. med­
narodna razstava medicine in 
tehnike. Brošura bo vsebovala 
med drugim izčrpne podatke o 
toplicah in kopališčih.

URAMA IN ZLATARNA

MIKO L J KABEL
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Čampo S. Giacomo S. tel. 95-881 
Ure najboljših znamk velika 
izbira zlatih okra­
skov za vse prilike

Malokatero leto so si trgovci 
tako prizadevali, da bi čimprej 
razpečali tkanine, med temi zla­
sti bombažne, kakor letos. Do­
volj je, da se v tem pogledu 
malo ozremo samo po tržaških 
trgovinah. Blago očitno ne gre 
več tako v prodajo kakor prejš­
nja leta. Že pred božičnimi praz­
niki je marsikatera tekstilna to­
varna v Italiji napovedala svo­
jim delavcem podaljšanje praz­
nikov ali skrčenje delovnega 
tedna, ker ni bilo dovolj naro­
čil. Tudi v naših krajih, kakor 
npr. tekstilne tovarne v Pod- 
gori in v Ronkah ne vedo kam 
bi s svojimi proizvodi pa tudi 
z delavci in delavkami, ki jim 
zaradi pomanjkanja naročil ne 
morejo zagotoviti dela.

V FRANCIJI
ŠE SLABŠI POLOŽAJ

Po zadnjih poročilih se je po­
ložaj tekstilnih tovarn zlasti na 
Francoskem močno poslabšal. 
Francoski tisk se obširno bavi 
s tem vprašanjem. Tako je npr. 
«Le Monde« poslal svoje sode­
lavce v industrijske kraje na 
severu in na vzhodu, kjer je še 
posebno razvita tekstilna indu­
strija, da bi poizvedovali o nje­
nem položaju. Njihova poročila 
niso prav nič razveseljiva.

Francoska tekstilna industri­
ja je morala preživeti že več 
podobnih kriz, tako npr. za ča­
sa korejske vojne, potem zara­

di vojn v Indokini in v Alžiriji, 
čezmorski trgi so se ji nena­
doma zaprli. Vse kaže, da so 
sedanje težave še hujše. Indu­
strija ne more modernizirati 
svojih obratov, kakor to zahte­
va čas, ker so težave z nabavo 
kreditov čedalje večje. Ako ho­
če konkurirati tuji industriji, 
mora postopoma uvajati vse no­
ve postopke; seveda uvajanje 
modernejših strojev navadno 
prizadene delavstvo. Tako npr. 
poročajo iz krajev izpod Vozgov 
(v vzhodni Franciji), da danes 
proizvaja tam tekstilna indu­
strija prav tolikšne količine bla­
ga, kakor leta 1950, čeprav je 
v njenih obratih nameščenih 30 
odsto manj delavcev.

Iz Alzacije in Lorene poroča 
dopisnik pariškega «Le Monde«, 
da je danes tam v tekstilni in­
dustriji zaposlenih okoli 45.000 
delavcev, medtem ko jih je bilo 
leta 1950 še 70.000. V marsika­
terem obratu so morali delovni 
teden močno skrčiti, v neka­
terih od 48 na 40 ali celo na 32 
ur, To pomeni seveda hud uda­
rec za delavstvo in njihove dru­
žine.

V mnogih primerih si indu­
strija pomaga s spajanjem pod­
jetij. Vse kaže, da bodo morala 
zginiti, zlasti manjša podjetja, 
ki so posejana po deželi. Od le­
ta 1950 je v Alzaciji in Loreni 
nehalo obratovati 150 tekstilnih 
tovarn. Lani so v Mulhouseu

precenili, da bodo morali v 
kratkem zapreti 17 tovarn.

PRIZADETE BODO TUDI
TOVARNE ČEVLJEV?

Kriza v tekstilnih tovarnah 
in v konfekciji utegne v manjši 
meri zajeti tudi tovarne čevljev. 
Dopisnik iz Choleta je mnenja, 
da bo v tistih krajih okoli 120 
manjših tovarn, ki se bavijo z 
izdelovanjem čevljev, tkanin in 
oblek, moralo v najkrajšem ča­
su likvidirati.

PREMILA ZIMA

Te dni je finančni minister 
Giscard d’Estaing v prisotnosti 
drugih ministrov sprejel pred­
stavnike francoske tekstilne in­
dustrije, ki so mu obrazložili 
kritičen položaj industrijskih 
obratov. Marca lanskega leta je 
bila proizvodnja tkanin še za 
11,8 odsto večja kakor leta 1963, 
novembra 1964 pa je nazadovala 
za 8,3 odsto v primeri z novem­
brom 1963.

Letos je tekstilna industrija 
toliko bolj prizadeta zaradi raz­
meroma mile zime. Povpraše­
vanje po toplem perilu in oble­
ki je torej nazadovalo. Tako se 
je zgodilo prav nasprotno od 
lanske zime, ko je bila ostra ter 
je pripomogla k temu, da so 
skoraj pošle zaloge toplega pe­
rila in toplih oblek.

VELEBLAGOVNICA

coin
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S POLITIČNEGA OBZORJA

Sestanek z organizacijama Slovencev 
v Italiji in Italijanov v Jugoslaviji

V nedeljo dopoldne je bil v 
Trstu na sedežu Slovenske kul­
turno gospodarske zveze prvi 
sestanek izvršnih odborov Unije 
Italijanov za Istro in Reko in 
Slovenske kulturno gospodarske 
zveze. V imenu obeh organiza­
cij je sestanek začel predsed­
nik SKGZ Boris Race, ki je po­
zdravil številne goste. Med nji­
mi so bili: italijanski konzul v 
Kopru dr. Amedeo Cerchione, 
jugoslovanski konzul v Trstu 
dr. Jože Gačnik, predsednik 
društva «Pravnik» dr. France 
Tončič, pokrajinska svetovalka 
Jelka Grbec, ravnatelj Ljudske 
knjižice dr. Stelio Crise, občin­
ski svetovalec iz Gorice dr. Ne- 
reo Battello, predstavnika PSI 
Eugenio Laurenti in Nino Gre­
gorič, deželni svetovalec in 
in deželni tajnik KPI Sil­
vano Bacicchi, deželni tajnik 
PSDI Giorgio Cesare, deželni 
svetovalec dr. Jože škerk, pred­
stavnik PSIUP prof. Fausto 
Monfalcon, občinski svetovalec 
Vito Jercog, svetovalec za slo­
venske šole prof. Stanko Mihe­
lič in drugi.

V poročilih izvršnih odborov, 
ki sta ju podala predsednika 
prof. Antonio Borme in Boris 
Race, se predvsem podčrtuje 
nujnost enakega ravnanja s ce­
lotno manjšino ne glede na ka­
terem področju prebivajo njeni 
člani. To v praksi pomeni, kadar 
vladi prejemata obveznosti do 
enega dela manjšine (kot je bil 
to primer v londonskem spora­
zumu priloženih dokumentov), 
morata na lastno pobudo raz­
tegniti te ugodnosti na vso 
manjšino. (Tako naj bi Sloven­
ci v goriški in videmski pokra­
jini uživali iste pravice kakor 
Slovenci na Tržaškem.)

Predsednika sta nato podrob­
no obravnavala razna vprašanja, 
ki zanimata manjšino in sta ori­
sala njen položaj ter perspekti­
ve razvoja, za kar pa je treba 
uresničiti več pogojev^ Gre za 
položaj manišine v odnosu do 
drugega prebivalstva v vsako­
dnevnih stikih, za odnos uprav­
nega aparata in političnih sil 
v deželi, kjer manjšina prebi­
va in za vlogo manjšine pri de­
lu za izboljšanje odnosov med 
obema sosednjima državama. Iz­
boljšanje odnosov med obema 
državama prav gotovo pospe­
šuje napredek manjšine, vendar 
pa imata obe vladi dolžnost do 
manjšine in jih morata izpolni­
ti ne glede na recipročnost^ v 
'sosednjih državah. Obseg dolž­
nosti neke vlade do manjšine 
torej ne sme zaviseti od obsega 
ukrepov sosednje države.

Poročili predsednikov sta bi­
li dostavljeni tisku in prisot­
nim v italijanskem in sloven­
skem jeziku.

Popoldne je bila na sedežu 
Slovenskega dijaškega doma 
razprava o obeh poročilih ter 
so bili odobreni zaključki, ka­
terih osnutek sta predložila na 
dopoldanskem zasedanju pod­
predsednika obeh organizacij 
Auollinio Abram in dr. Peter 
Sancin.

Zaključki sestanka bodo do­
stavljeni obema vladama, obla­
stem, političnim organizacijam 
in raznim ustanovam področij, 
kjer živita manjšini.

V čast predstavnikov Italijan­
ske unije je jugoslovanski gene- 
Talni konzul Rudi Janhuba pri- 
redil sprejem za vse udeležence 
zasedanja. Med povabljenimi 
predstavniki italijanskih oblasti 
sta bila na sprejemu tudi pred­
sednik deželnega sveta dr. de 
Rinaldini in tržaški župan dr. 
Franzil.

Kako naj se uresničijo 
pravice

narodnostnih skupin
Iz zaključkov, ki so bili spre­

jeti na sestanku med predstav­
niki obeh narodnostnih skupin, 
žal lahko objavimo zaradi po­
manjkanja prostora samo o- 
snovne misli:

Sodobna država je dolžna za­
ščititi jezik, kulturo in poseb­
nosti svoiih narodnostnih sku­
pin ne glede na njihovo kultur­
no raven in zavest. Država naj 
se zaveda, da manjšine lahko 
prispevajo k zbliževanju med 
narodi ter naj jih podpira. De­
lo in sklepi komisije devetnaj­
stih za Južni Tiral in določila 
statutov občin Kopra, Rovinja, 
Izole in Pirana dokazujejo, ko­
likšen napor zahteva izvajanje 
načel za zaščito manjšin. Manj­
šina se ne sme izolirati od stvar­
nosti, temveč hočeta italijan­
ska manjšina v Jugoslaviji in 
slovenska v Italiji pripomoči k 
reševanju splošnih vprašanj v 
državi.

Odnosi med sosednjima drža­
vama ne smejo vplivati na ravna­
nje držav z narodnostnimi sku­
pinami, čeprav je gotovo, da 
dobro sosedstvo ugodno vpliva 
na pravilno ravnanje z manjši­
nami. Obe manjšini delujeta za 
poglobitev zaupanja med sosed­
nima državama. Manjšine črpa­
jo moralne moči tudi iz svoje­
ga matičnega naroda; ta mora 
skrbeti za ohranitev živega je­
dra svoje manjšine v drugi dr­
žavi. Pospeševati je treba stike 
manjšine z matičnim narodom. 
Napredek matičnega naroda bo 
manjšini v posebno moralno 
pomoč.

Obe zvezi se zavzemata za na­
daljnje olajšanje prehoda jugo- 
siovansko-italijanske meje in za 
razširitev obmejnega področja, 
podaljšanje bivanja, uvedbo ne­
omejenega števila prehodov.

Obe manjšinski organizaciji 
odbijata stališče recipročnosti v 
ravnanju z manjšinami. Itali­
janska narodnostna skupina je 
v Jugoslaviji zaščitena z zvezni­
mi in republiškimi ustavnimi 
določbami, zakoni in občinskimi 
statuti. Na manjšinskih področ­
jih sta oba jezika enakopravna 
in dvojezičnost je izpeljana v 
vseh podrobnostih. Učenje obeh 
jezikov je obvezno za oba na­
roda. Spričo uživanja vseh pra­
vic italijanske narodnostne sku­
pine pravzaprav preneha ta biti 
manjšina. Vsekakor je treba u- 
vesti dvojezičnost v vseh obči­
nah, kjer prebivajo Italijani.

Kljub določilom italijanske u- 
stave in deželnega statuta ter 
v nasprotju s položajem nem­
ške in francoske manjšine v Ita­
liji (v Dolini Aosta), niso bili 
— razen šolskega zakona — u-. 
veljavljeni zakoni za zaščito slo­
venske narodnostne skupine, a 
v videmski pokrajini ni zago­
tovljen Slovencem niti pouk v 
osnovnih šolah v njihovem je­
ziku. Spomenice o soglasju 
(londonski sporazum) italijan­
ski parlament še ni ratificiral; 
določbe Posebnega statuta o 
manjšinah bi bilo treba uve­
ljaviti tudi v goriški in videm­
ski pokrajini. Rimski parla­
ment naj končno razveljavi 
ostanke fašistične zakonodaje in 
z zakonom zagotovi uporabo 
slovenskega jezika v odnosih s 
predstavniki političnih, uprav­
nih in sodnih oblasti ter omo­
goči pravično predstavništvo 
v javnih uradih in ustanovah, v 
sodstvu in upravnih komisijah.

Vsi pripadniki manjšin s te 
in one strani meie naj uživajo 
enake pravice; uživanje enakih 
pravic naj bo zagotovljeno pri- 
vadnikom manjšin v vseh u- 
pravnih enotah (pokrajinah, v 
Italiji: na Tržaškem ter v gori­
ški in videmski pokrajini). Pri­
padnikom narodnostnih skupin 
je treba zagotoviti izobraževa­
nje v materinem jeziku v šolah 
vseh stopenj in vrst. V Jugo­
slaviji je treba iznopolnitl pouk 
na nekaterih šolah, v Italiji pa 
v videmski pokrajini uvesti vsaj 
minimalen šolski program ter 
Slovencem na Tržaškem in Go­
riškem zagotoviti strokovne šole 
in strokovno izobrazbo. Divlome 
dosežene v srednjih in visokih 
šolah v Italiji in Jugoslaviji 
naj se vzajemno priznalo. Kul­
turno dejavnost manjšin naj 
državi podpreta. Italijanska Dra­
ma na Reki je lani prejela 33 
milijonov dinarjev državne pod­
pore, italijanski kulturni krož­
ki pa 20 milijonov, za zalaganje 
knjig ter listov in revij je bilo 
danih 209 milijonov dinarjev. 
Razen malenkostnih podpor ne­
katerim organizacijam niso kul­
turne slovenske organizacije v 
Italiji prejele ničesar: šele lani 
je bilo Slovensko gledališče v 
Trstu priznano kot ((primarni 
ansambel«, kar mu daje pravico 
do državne podpore.

Pripadnikom narodnostnih 
skupin naj se prizna pravica, 
da svojim otrokom dajejo ime­
na po lastnem izboru. Samo na 
Tržaškem se staršem priznava 
ta pravica. V Italiji je treba 
omogočiti pisanje imen in pri­
imkov v slovenski pisavi in olaj­
šati vračanje v prvotno sloven­
sko obliko nasilno spremenjenih 
priimkov; z druge strani je 
treba onemogočiti, da v Jugo­
slaviji posamezni funkcionarji 
vpisujejo imena in priimke Ita­
lijanov svojevoljno. Poimenova­
nje krajev naj se vrši tudi v 
jezifcu manjšine. Upravičena je 
zahteva Slovencev v Italiji, da 
preneha naseljevanje z name­
nom, da se umetno izpremeni 
etnični sestav področja. Onemo­
gočiti je treba samovoljo neod­
govornih uradnikov nasproti 
pripadnikom narodnih manjšin.

NOV OBČINSKI odbor v 
NABREŽINI. Med predstavniki 
Slovenske skupnosti, Krščansko 
demokracijo^ in socialisti je 
končno prišlo do sporazuma

glede sestave občinskega odbo­
ra v Nabrežini. V odboru bodo 
predstavniki Krščanske demo­
kracije in Slovenske skupnosti, 
medtem ko ga bodo socialisti 
samo podpirali, župan bo Drago 
Legiša, .ki je bil pri zadnjih 
pokrajinskih volitvah izvoljen 
tudi v pokrajinski svet. Pred­
stavnik Slovenske skupnosti bo 
župan dve leti in pol, torej po­
lovico mandatne dobe občinske­
ga sveta, ki traja pet let. čez 
dve leti in pol — tako so pred­
lagali socialisti — se predstav­
niki političnih skupin zopet se­
stanejo in proučijo položaj. Gle­
de županskega mesta se pred­
stavniki Slovenske skupnosti in 
Krščanske demokracije dolgo 
niso mogli sporazumeti, ker sta 
se obe politični skupini potego­
vali za župansko mesto. Konč­
no je uspelo posredovanje so­
cialistov, češ naj se sporazume­
jo samo za polovico mandatne 
dobe. Prvotno je bilo Slovenski 
skupnosti obljubljeno, tako so 
pisali listi, mesto odbornika v 
pokrajinskem odboru, vendar ji 
Krščanska demokracija ni od­
stopila tega mesta, češ da ima 
Slovenska skupnost že župana 
v Nabrežini. Med krščanskimi 
demokrati se sporazumu s Slo­
vensko listo upira desno krilo 
in to zlasti bivši župan inž. Bar 
toli in bivši predsednik pokra­
jinskega odbora Dslise. Bartoli 
je rajši za sodelovanje z libe­
ralci.

D. LOVRIH A ZOPET ŽUPAN
V DOLINI. V ponedeljek je bil 
izvoljen nov občinski odbor v 
Dolini na podlagi izida zadnjih 
občinskih volitev v novembru. 
Za župana so zopet izvolili ko­
munista Dušana Lovriho, ki je 
bil izvoljen na občinski enotni 
listi. Nov občinski odbor je bii 
sestavljen na podlagi sporazu­
ma med komunisti, oziroma ob­
činsko enotno listo in socialisti.
V njem so poleg župana: socia­
list Marino Bandi (podžupan), 
Just Klun v imenu občinske e- 
notne liste, socialist Josip Lo- 
vriha ter namestnika Drago 
Slavec in Milan Kuret oba z 
občinske enotne liste. V občin­
skem svetu je 5 svetovalcev 
Slovenske skupnosti, ki so 
skupno s krščanskim demokra­
tom (Italijanom) oddali pri vo- 
litvi bele glasovnice. Zdaj so 
morali na sestanku občinskega 
sveta prvič uporabiti tolmača, 
ker so v njem tudi 3 Italiani, 
pristaši Krščanske demokracije, 
ki ne-znajo slovensko. Po izvo? 
litvi občinskega odbora je pri­
šlo do prvih prask med komu­
nisti in pristaši Slovenske skup­
nosti. Ti so očitali občinski e- 
notni listi, da jih ni povabila na 
pogajanje za sodelovanje v no­
vem odboru, župan Lovriha je 
pojasnil, da ni tega storil, ker 
je bil prepričan, da bi Sloven­
ska lista odbila povabilo; saj se 
ni hotela v Nabrežini pogajati 
z enotno listo za sodelovanje s 
komunisti.

Slovensko gospodarsko 
združenje

PORAVNAJTE TAKSO
ZA HLADILNIKE!

Tajništvo Slovenskega gospo­
darskega združenja poziva svo­
je člane, naj do 31. januarja pla­
čajo takso za hladilnike. V na­
sprotnem primeru bodo podvr­
ženi denarni kazni.

SPOROČILO BOLNIŠKE
BLAGAJNE TRGOVCEM

Bolnika blagajna za trgovce 
tržaške pokrajine (Ul. F. Filzi 
17) najavlja, da so na davčnih 
«kartelah», ki jih pravkar raz­
deljuje tržaški izterjevalni urad, 
navedeni prispevki za bolniško 
zavarovanje za leto 1965. Po 
sklepu skupščine dne 29. okt. 
1964 znaša prispevek št. 529 za 
specialistično, bolniško in po­
rodniško oskrbo 13.000 lir na 
leto na osebo za prvi razred 
zavarovancev, 26.000 lir na le­
to za drugi razred in 30.000 lir 
za tretji razred. Prispevek št. 
528 za dopolnilno splošno zdrav­
stveno oskrbo pa znaša za vsak 
trgovski obrat 9.500 lir za prvi 
razred, 19.000 lir za drugi raz­
red in 22.200 lir za tretji razred. 
Bolniška blagajna za trgovce je 
pričela že razpošiljati posebno 
okrožnico glede splošne zdrav­
stvene oskrbe.

Prepustnice bodo veljale tri leta
Na zadnjem zasedanju stalne 

jugoslovanskoitalijamske meša­
ne komisije za izvajanje videm­
skega sporazuma v Ljubljani se 
člani komisije sporazumeli gle­
de nekaterih ukrepov, s kate­
rimi naj bi še bolj sprostili 
čezmejni osebni promet med 
sosednima deželama.

Namesto dosedanjih šestih 
vrst potnih listin za prehod me­
je bosta ostali samo dve (osta­
le bodo ukinili), namreč pre­
pustnica, ki jo lahko prejme 
vsak državljan s stalnim biva­
liščem na področju, katerega 
določa videmski sporazum; na­
dalje osebe, ki morajo poslov­
no čestokrat potovati čez mejo 
(zdravniki, živinozdravniki, ba­
bice! šoferji prevozniških pod­
jetij in zdravstvenih ustanov), 
osebje ustanov za socialno za­
varovanje, ki mu je poverjeno 
posebno nadzorstveno delo pred­
videno z dogovoru o socialnem 
zavarovanju (podpisanem v 
Trstu 27. marca 1956) in dvo­
lastniki. Prepustnica bo velja­
la za bivanje na sosednem pod­
ročju vsakokrat po 72 ur, toda 
začetek bivanja se bo uradno 
pričel šele opolnoči tistega dne, 
ko je bil vtisnjen žig v prepust­
nico ob prehodu meje (primer: 
če bo dotični prestopil mejo ob 
14. uri, se mu bo pričel šteti 
začetek bivanja onkraj meje še-

KORISTEN DIALOG MED 
GORICAMA. Predsednik občin­
ske skupščine v Novi Gorici 
Jožko štrukelj in zvezni posla­
nec Milan Vižintin sta minuli 
teden obiskala Gorico. Spreje­
la sta ju goriški župan dr. 
Gallarottd im predsednik gori- 
ške pokrajine dr. Chientarolli. 
Razgova-rjali so se o novih po­
budah in predlogih za nadaljnji 
razvoj sodelovanja med obema 
mestoma.

ROMUNSKI GOSPODAR­
STVENIKI OBIŠČEJO TRST. 
V začetku februarja bo posebno 
odposlanstvo romunskih .gospo­
darstvenikov obiskalo pod vod­
stvom novega ministra za trgo­
vino in industrijo Petriija naj­
važnejše industrijske obrate v 
številnih italijanskih • mestih. 
Pri tem se bo . ustavilo nekaj 
dni tudi v našem mestu. Ogle­
dalo si bo tukajšnje industrij­
ske naprave in se sestalo s trža­
škimi gospodarstveniki.

OBVESTILO
UPOKOJENCEM INPS
Glede na zakonski odlok št. 

1335 od 23. dec. 1964 bo glavno 
ravnateljstvo zavoda za social­
no skrbstvo INPS izplačalo izre­
den obrok enomesečne pokojni­
ne vsem upokojencem. Poštni 
uradi bodo izplačali pokojnino 
preživelim svojcem upokojen­
cev (kategorija SO) 30. januar­
ja in L, 2. ter 3. februarja. Bla­
gajna osrednje pošte (urad za 
denarne nakaznice in naložbe) 
pa bo izplačevala pokojnine ta­
kole: 30. januarja tistim, kate­
rih priimki se začenjajo s črka­
mi A, B, C in D, 1. februarja za 
črke E, F, G, H, I, J in K, 2. 
februarja za črke L, M, N, O in 
P, a 3. februarja za črke Q, R, 
S, T, U, V, W, X, Y in Z. Ravna­
teljstvo INPS se priporoča upo­
kojencem, naj se ravnajo po 
gornjem razporedu. Redni o- 
brok pokojnine za meseca fe­
bruar in marec bo pošta izpla­
čala ob njegovi zapadlosti, za 
izplačilo izrednega obroka po­
kojnine za kategorije IO (inva­
lidnine) in VO (starostne pokoj­
nine) pa bo izdala navodila v 
doglednem času.

DAVKI IN SRCE
V četrtek, .20. t. m. .se je 60- 

letni Rimljan Egidio Brunelli 
v zgodnjih jutranjih urah od­
pravil v izterjevalni urad rim­
ske davkarije. Funkcionarji u- 
rada so ga namreč pozvali, naj 
se zglasi pri nijih, da bi razči­
stili nekatere podrobnosti v zve­
zi z njegovo prijavo osebnih 
dohodkov. Ko se je vračal iz 
davčnega urada mu je odpove­
dalo srce ter se je mrtev zgrudil 
na pločnik pred davkarijo. Bru­
nelli je že dalj, časa bolehal na 
srcu.

NOV AMERIŠKI URAD. V 
■našem mestu je ameriška je­
klarska družba «Titan Indu- 
stria-1 Corporation* (najvažnej­
ša izvoznica jeklarskih proizvo­
dov iz ZDA) odprla lasten u- 
rad, ki bo skrbel za razširitev 
ameriškega izvoza jekla v 
vzhodnoevropske dežele, še po­
sebno v Sovjetsko zvezo. Urad 
vo-di Jerome Siegel.

TELETINA SPET DRAŽJA. 
Tržaški pokrajinski odbor za 
cene je zopet povišal prodajne 
cene telečjemu mesu, da jih 
uskladi z naraslimi cenami pri 
proizvajalcih. Nove maksimal­
ne cene teletine so naslednje: 
meso za ragu 1.000 lir kg, 
prsi ali hrbet 1.180, zarebrnice 
in ledvična pečenka 1.920, ple­
če brez kosti 2.020, stegno bres 
kosti 2.440 in zrezki 2.720.

USPEŠEN NASTOP TRŽA­
ŠKE POLICIJE. Prejšnji teden 
je pet jugoslovanskih beguncev 
izvršilo v našem mestu drzen

le opolnoči istega dne, tako bo 
ostal na sosednem področju 
dejansko kar 82 ur). Prepustni­
ca bo veljala 3 let in jo bo mo­
goče podaljšati.

Prepustnico, ki bo veljala 1 
letot pa bodo lahko prejeli de­
lavci in uslužbenci v stalnem 
delovnem razmerju na sosed­
nem področju, pomožni kmečki 
delavci, nadalje osebe, ki mo­
rajo ostati onkraj meje zaradi 
sezonskih del več kot en dan 
in tiste, ki si žele skrajšati po­
tovanje s tem, da potujejo čez 
obmejno področje (tranzit). To 
prepustnico bodo prizadeti prav 
tako lahko podaljšali.

Lovci bodo lahko vzeli s se­
boj čez mejo s prepustnico lov­
sko orožie in največ 100 nabo­
jev, in to seveda le v lovski 
sezoni.

Vsak lastnik prepustnice bo 
smel nesti čez mejo 5.000 dinar- 
Nekatere obmejne bloke bodo 
prekvalificirali iz druge katego­
rije v prvo. Uvedli bodo nekaj 
novih avtobusnih zvez med Ita­
lijo in Jugoslavijo, tako na 
progah Vremski Britof-Trst 
(čez Ferneče), Nova Gorica- 
Komen-Trst (vsak dan skozi vse 
leto), nadalje Ankaran-Lazaret- 
Trst (vsak dan od 15. junija do 
15. septembra) in Novigrad- 
Trst (vsak dan skozi vse leto).

Sporazum morata še odobriti 
obe vladi.

rop na račun 52-letnega Marti­
na Straina in 64-letne Bianke 
Ferroli vd. Damiani, ki živita 
skupaj v Ul. San Lazzaro 19 
(nasproti nočnemu lokalu O- 
deon). Malopridneža so oba 
pretepli, ju zvezali in odnesli 
s seboj nad 300.000 lir v goto­
vini. Nesrečnega Straina so 
sprejeli v glavno bolnišnico za­
radi zloma reber in poškodb na 
glavi. Tržaška policija je ro­
parje naglo aretirala. Gre za 
Miroslava Raduliča (24 let), Ro- 
mualda Roba (29), Huseina 
Plečiča (28) Stevana Saina 
(32) in Nikiforja Grujiča (36). 
Slednji je diplomiran arhitekt 
in je bil menda sodelavec Dji- 
iasa. Pravijo, da so ga jugo­
slovanske oblasti obsodile na 
20 let ječe, a je zbežal in se 
zatekel v Francijo. Grujič se je 
pripeljal v Trst na majhnem 
tovornem avtomobilu iz Ni­
zozemske v družbi z 19-letnim 
dekletom iz Splita.

DRUŽABNI VEČER V BAR- 
KOVLJAH, Prosvetno društvo 
Baikovlje prired v soboto, 13. 
februarja v svojih prostorih 
prijeten družabni večer s pos- 
kušnjo in nagrajevanjem do­
mačih vin. Vinogradniki, ki bi 
radi sodelovali na prireditvi s 
svojim vinskim pridelkom, naj- 
se prijavijo na tajništvu dru­
štva v Ul. Cerretto 12 (Barkov- 
ije), in sicer ob torkih od 20.30 
do 22. ure. Rok za prijavo za­
pade 9. februarja.

JV A ŠE SOŽALJE

Emerik Mrak
EMERIK MRAK. V videmski 

bolnišnici je v starosti 55 let 
umrl Emerik Mrak, rojen v 
Trbižu. V Vidmu je imel lasten 
foto-atelje. Bil je zelo navezan 
na slovenske ljudi. Ob prostem 
času se je rad ukvarjal z na­
ravoslovjem in proučevanjem 
socialnih in gospodarskih 
problemov zamejskih Slovencev. 
Rad je prebiral slovenske čas­
nike, med drugimi tudi ((Go­
spodarstvo)). Prijatelji in vsi, 
ki so ga poznali ga bodo ohra­
nili v najboljšem spominu.

Umrli so še: v Trstu 2 leti 
star Lovrenc Makuc, 81-letna 
Marija Špacapan, 55-letna Al­
bina Kodrič, 70-letna Katerina 
Samec, 62-letni Karel Ferluga, 
77-letna Marija Kirn por. Ko- 
bec, 63-letni Franc Pipan, 50- 
letna Marija Požar in 74-letna 
Josipdna čok por. Malecchi; v 
Gorici 59-letna Ernesta Semo­
lič por. Mozetič; V Sovodnjah 
najstarejša vaščanka 89-letna 
Jožefa Zavadlav vd. Devetak in 
v Čedadu najstarejša beneška 
Slovenka 97-letna Tereza Mar- 
tinig (iz Sovodenj).

kultura in ztvtimie

Deželno načrtovanje
V deželnem svetu je bila raz­

prava o zakonskem osnutku, ki 
naj postavi okvir načrtovanju 
na gospodarskem in socialnem 
ter urbanističnem področju v 
deželi, izredno živahna. Do iz­
raza sta prišli dve gledišči, in 
sicer gledišče večine in manjši­
ne; na eni strani Krščanska de­
mokracija, socialisti in krščan­
ski demokrati, na drugi desnica 
(liberalci) in levica (komunisti). 
(Bacicchi in Bergamas) so bili 
mnenja, da daje zakonski osnu­
tek preveč oblasti glede načrto­
vanja deželnemu odboru, na 
škodo deželnega sveta, poleg te­
ga pa je presplošen, premalo 
konkreten in časovno neomejen. 
Predsednik deželnega odbora 
Berzanti je branil zakonske o- 
snutke z vso vnemo, češ da se 
ta ne more spuščati v podrob­
nosti, ker tudi te niso še začr­
tane, kakor npr. nimamo še ur­
banističnega načrta.

Zakonski osnutek naglasa, da 
je treba deželno načrtovanje u- 
skladiti z vsedržavnim. Deželni 
odbor daje smernice za načrto­
vanje ter pri tem uporablja na­
svete z raznih strani. Tako se 
ustanovi ((Deželno središče (cen­
ter) za načrtovanje (programa- 
cijo)»; v njem so izvedenci z 
vsakega izmed področij, ki jih 
zajema načrtovanje,-ne. smet.pa 
jih biti več kakor 20. Poleg tega 
se ustanovi Posvetovalni odbor 
(komite), sestoječ iz stalnih čla­
nov, ki jih imenuje predsednik 
deželnega odbora na predlog 
raznih organizacij. V njem naj 
bi bili predstavnik krajevnih u- 
stanov, trgovinskih zbornic, sin­
dikalnih organizacij, ki poslu­
jejo na vsem področju, ter pred­
stavniki raznih gospodarskih or­
ganizacij. Odboru predseduje 
predsednik deželnega odbora. 
Deželno središče za načrtovanje 
kakor tudi posvetovalni odbor 
za. načrtovanje lahko vprašata 
za nasvet še druge organizacije 
oziroma izvedence. Predsednik 
oziroma njegov namestnik (od­
bornik) skrbi za usklajevanje 
med deželno upravo in deželni­
mi ustanovami.
Slovensko gospodarsko združenje 

vključeno
v komisijo za načrtovanje

Na predlog svetovalca Sloven­
ske skupnosti dr. Jožeta škerka 
je bilo Slovensko gospodarsko 
združenje vključeno v deželno 
komisijo za gospodarsko pro­
gramiranje v svojstvu izveden­
ca. Deželni svetovalec dr. škerk 
meni, da je bilo Slovenskemu 
gospodarskemu združenju dano 
s tem važno priznanje, čeprav 
združenje ni bilo vključeno v 
stalni odbor ali v središče za 
programiranje, kot je on pred­
lagal. Poročilo, ki govori o tem 
mora biti še odobreno.

« Slovenija »
Profesor Francč Planina: Tu­
ristični vodnik. Izdala Prešer­
nova družba skupno s Turistič­
no zvezo Slovenije. Ljubljana, 
1964, 190 str., 1 zemljevid Slo­
venije.

Kot posebno knjigo Prešer­
novih knjig, ki jih z Jadran­
skim koledarjem prejmejo na­
ročniki, so dobili bralci tudi 
Planinovo turistično »Sloveni­
jo*. V letu 1963 je namreč tudi 
izšla v založbi Prešernove za­
ložbe Planinova »Slovenija* kot 
zemljepisni priročnik, tokrat pa 
Planinova »Slovenija* kot turi­
stični priročnik. Slovenija je 
prvič v tej knjigi opisana prav 
vsa z vsemi svojimi kraji kot 
zanimiva turistična dežela.

Doslej smo poznali precej slo 
venskih turističnih priročnikov, 
toda zmerom so takšne turistič­
ne publikacije obsegale le zna­
ne turistične kraje, ki so pri­
vlačili turiste: Bled, Bohinj,
Kranjska gora, štajerska ter­
malna kopališča in podobne 
kraje s posebnimi privlačnimi 
lepotami po okusu starega tu­
rizma. Toda pri sedanjem mno­
žičnem turizmu in posebno pri 
motorizaciji turističnih gostov 
pa prihajajo do veljave prav 
vsi kraji v Sloveniji kot turi­
stično privlačni. Posebno mi, ki 
živimo v obmejnih krajih Ita­
lije, Slovenci in Italijani, gle­
damo na Slovenijo kot na de­
želo, ki je vsa prepolna turi­
stičnih lepot tiste vrste, ki smo 
jih v živčni dejavnosti sedanje 
dobe najbolj potrebni: poleti 
zelenih mirnih kotičkov z goz­
dovi, potoki, travniki in gora­
mi, pozimi pa polne valovitih 
snežnih poljan za poživljajoče 
smuške športe; jeseni občudu­
jemo pestro barvo gozdov in 
širna polja, pomešana z meja­
mi in redkimi gozdiči za polj­
ski in gozdni lov. Povejte mi, 
ali sploh obstoji najbolj skrom­
na slovenska vas, ki ne bi ime­
la preko vsega leta prav vseh 
teh turističnih privlačnih lepot'

V Planinovi »Sloveniji* je nič 
manj kot 217 slovenskih kra­
jev in 56 slovenskih pokrajin 
opisanih s turističnega vidika: 
daljava v kilometrih, bencinske 
črpalke, mehanične delavnice, 
avto-moto društva, planinska 
društva, lovske in ribiške dru­
žine itn.

Dalje so omenjene daljave v 
urah za povprečno hojo in v 
kilometrih za avtomobiliste. Če­
dalje več obiskovalcev Slove­
nije jo prihaja obiskovat z last­
nimi prevoznimi motorizirani­
mi prometnimi sredstvi. Poseb­
na prednost tega priročnika je 
zemljevid Slovenije, ki ga sicer 
ni'mogoče dobiti v knjigarnah. 
V vse slovenske kta-je ’ peljejo 
lepe vozne poti za motorna vo­
zila, asfaltirane ceste, avtomo­
bilske ceste, a Planinova »Slo­
venija* ga bo popeljala po vseh 
teh cestah v kraje neslutene le­
pote in gostoljubnih ljudi. Sam 
sebi 5-i bo vsak turist odpiral 
nova obzorja in razglede po 
Sloveniji. Šele s to knjigo mu 
bo Slovenija vir neizčrpnih pre 
senečenj.

Predavanje o Kosovelu
Prejšnji petek je prof. Alojz 

Rebula predaval v prostorih 
Prosvetnega društva Barkovlje 
o življenju in pesniškem delu 
Srečka Kosovela. Na sporedu 
so bile tudi recitacije pesniko­
vih poezij, ki so jih izvajali 
člana Slovenskega gledališča 
Leli Nakrstova in Jožko Lukeš 
ter članica domačega društva 
Nora Jankovičeva.

NATEČAJ ZA MLADE UMET­
NIKE. Tržaška občina je pred 
časom razpisala natečaj za po­
delitev dveh štipendij po 400.000 
lir mladima Tržačanoma, ki se 
resno ukvarjata z glasbeno ali 
upodabljajočo umetnostjo. Ob­
veščamo zainteresirane, da za-

Letos pravzaprav še nismo 
imeli pravega mraza v Trstu. 
V samem mestu se živo srebro 
toplomera še ni spustilo pod 
ničlo, a v okolici, zlasti na Kra­
ški planoti je zdrknil le nekaj 
stopinj niže. Ljudje ugibajo, 
kaj naj to pomeni. Eni prav 
modro prerokujejo, da bo mraz 
pritisnil v februarju in celo še 
v marcu, drugi pa, da bo toplo­
mer sicer gotovo še popustil, a 
le za kratek čas. No, medtem 
pa se gospodinje ne vdajajo 
praznemu govoričenju, ampak 
pridno zalagajo kleti in shram­
be s kurivom. V splošnem ni­
majo Tržačani navade, da bi si 
že pred zimo napravili velike 
zaloge kuriva pred nastopom pr­
vega mraza, navadno čakajo 
zadnji trenutek in šele, ko pri­
tisne hud mraz skočijo k drvar­
ju ali k trgovcu p0 drva, pre­
mog, koks in druge vrste kuri­
va. Letos ni mnogo drugače, saj 
pravijo trgovci, da še niso do­
segle njihove kupčije viška, ven­
dar kaže, da so letos ljudje ne­
koliko opreznejši kakor v pre­
teklosti, kraški zimi pač ne gre 
preveč zaupati.

Poglejmo, kakšne so danes ce­
ne kurivu na Tržaškem. V bi­
stvu razlikujemo cene glede na 
mesto in na njegovo okolico. V 
mestu so namreč v glavnem ce­
ne nekaj višje kot v okolici.

Lastnik enega najvažnejših 
podjetij, ki prodajajo kurivo, 
nam je pojasnil, da se zaradi 
dosedanje mile zime cene kuri­
vu še niso spremenile v primeri

Premila zima za drvarje
Cena drv, premoga, koksa in nafte

z lanskimi cenami ob tem ča­
su. še zlasti drva so ostala pri 
visoki ceni, ki so je dosegla med 
lansko hudo zimo, in sicer pri 
1.350 lirah za stot dostavljen na 
dom. Na Opčinah stane stot ta­
kih drv 1.750 lir, torej 100 lir 
manj. V Trstu prodajajo pred­
vsem uvožena jugoslovanska bu­
kova drva, v znatno manjši me­
ri pa še češkoslovaška, a le ma­
lo romunskih, češkoslovaška in 
romunska bukova drva odhaja­
jo pretežno v notranjost Itali­
je, in sicer prva čez Pontebo, 
a druga po navadi po železnici 
čez Opčine. Tržaškim operater­
jem najbolj kaže kupovati jugo­
slovanska drva, četudi so se v 
zadnjem času podražila za o- 
krog 500 lir pri toni.

Drva uporabljajo Tržačani za 
kurjavo čedalje manj. Z njimi 
kurijo le tisti, ki še niso nado­
mestili starih peči z novimi na 
kerozen ali na nafto. Gredo pa 
lepo v promet smrekove trske 
za netenje pečic pri central­
ni kurjavi na koks. Zložene so 
v kolobarje, vsak kolobar pa te 
stane 300 do 350 lir.

Precej je še razširjena upora­
ba' navadnega premoga, koksa 
in briketov iz antracita (matto- 
nelle), dočim je povpraševanje

po antracitu, ki je najboljša vr­
sta premoga, zelo nizko. Glede 
antracita velja omeniti, da ga u- 
važajo iz Sovjetske zveze, ven­
dar ga letos tam primanjkuje, 
zato se je znatno podražil. Do­
čim je stal prejšnja leta stot 
uvoženega antracita 3.200—3.300 
lir, se mu je cena letos povzpe­
la na 4.000 lir, zaradi česar, ga 
tržaški trgovci sploh ne nabav­
ljajo. Pač pa gre prav dobro v 
promet antracit jajčaste oblike 
(ovuli di antracite), ki se mu 
suče cena okrog 2.900 lir pri 
stotu. Stot navadnega premoga 
stane v mestu 2.400 lir fco dom, 
a na Opčinah 2.350 lir. Stot ko­
ksa stane tako v mestu kot v 
okolici 2.900 lir, briketi iz an­
tracita pa v mestu 2.400, a v o- 
kolici 2.150 lir za stot. vse te 
cene veljajo seveda za kurivo 
dostavljeno na dom. Potrošniki 
kupujejo največ koksa, katerega 
dovažajo v Trst iz padovanske 
mestne plinarne v kosih debelo­
sti 20—40 mm; najboljši koks 
pa dovažajo iz Marghere (Be­
netke) in iz Zahodne Nemčije 
ter Velike Britanije.

Preden govorimo o nafti, ki 
je morda že najvažnejše kurivo, 
naj omenimo, da se čedalje bolj 
uveljavljajo pečice na kerozen.

Kerozenu smo posvetili daljši 
članek že v lanskem oktobru, 
zdaj pa bomo bralcem le osve­
žili spomin z nekaterimi zani­
mivimi podatki. Kerozen ni nič 
drugega kot do določene me­
re rafiniran petrolej. Je razme­
roma poceni (pred nekaj leti 
so znižali proizvodni davek 
nanj), liter kerozena stane 50 
do 55 lir, ponekod celo manj. 
Kupujemo ga v 15 do 20 in 50- 
litrskih posodah, pri tem pa 
moramo pustiti prodajalcu do­
ločeno kavcijo za vsako posodo. 
Peči na kerozen stanejo od 50 
do približno 170 tisoč lir. Kur­
java s kerozenom nas stane 
povprečno 55 do 60 lir na uro.

Zdaj še nekaj o nafti. V bi­
stvu razlikujemo dve vrsti naf­
te: redko ali lažjo in gostejšo 
ali težjo. Gospodinje kupujejo 
zlasti prvo, ki je - tudi manj 
mastna in se uporablja za do­
mače grelce. Liter te nafte sta­
ne 26 lir dostavljeno na dom. 
Prodajajo jo v posebnih sodih. 
V prodaji na debelo, se pravi, 
ako nabaviš večje količine naf­
te v cisternah, pa te stane liter 
okoli 19 lir. Težja in bolj mast­
na nafta, ki je nekoliko dražja, 
prihaja v poštev pri običajni 
centralni kurjavi, s katero so

opremljena vsa novejša stano­
vanjska poslopja. Nafta je naj­
bolj ekonomično kurivo glede 
na njeno visoko kalorično vred­
nost, ki se suče okoli 10.000 ka­
lorij in na razmeroma nizko ce­
no. Zaradi nizkih obratnih stro­
škov se inštalacije kurjave na 
nafto utirajo pot tudi že v za­
sebne enostanovanjske hiše. Za 
gretje takih hiš zadostuje pre­
prosta peč, ki stane okrog 100 
tisoč lir Stroški za popolno 
inštalacijo znašajo za trisobno 
stanovanje okoli 400.000 do 500 
tisoč lir brez rezervoarja. Ta 
vsota pa se v nekaj letih amor­
tizira. če je kurjava na nafto 
na eni strani praktična, saj ima 
gospodinja z njo prav malo o- 
pravka, pa jo na drugi strani 
spremljajo tudi določene nev­
šečnosti. Tu velja omeniti pred­
vsem postavitev rezervoarja, ka­
tero je treba izvesti v skladu z 
zakonskimi predpisi in po navo­
dilih gasilske službe, ter je raz­
meroma draga, kakor tudi veli­
ke množine saj, ki se spuščajo 
z dimnikov na ulico, balkone in 
okna. Nafto kupujejo tržaška 
podjetja z gorivom pretežno v 
rafineriji Aquila in Esso Stan­
dard.

V javnih lokalih in trgovinah, 
kakor tudi že celo v zasebnih 
stanovanjih se je precej vpeljala 
kurjava na tekoče pline, kakor 
na primer Liquigas, Butan gas, 
Solgas, Pibigas idr., za katere so 
potrebne posebne peči. Vendar 
se ta način kurjave prav goto­
vo ne bo kdo ve kako razširila.

pade 30. t. m. rok za vlaganje 
prošenj za udeležbo pri nateča­
ju. Za nadaljne informacije se 
je treba obrniti na Oddelek za 
javno vzgojo v drugem nad­
stropju občinske palače na Trgu 
Unita 4, soba 97.

TISKOVNA KONFERENCA 
SINDIKATA SLOVENSKIH 
ŠOL. Danes, 29. januarja ob 
17.30 bo na sedežu Sindikata 
slovenskih šol (Ul. F. Filzi 8/1) 
tiskovna konferenca, na kateri 
bodo razpravljali o položaju 
slovenskih šol na Tržaškem.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU

bo na splošno željo občinstva 
ponovilo

v nedeljo, 31. januarja ob 16. url 
v Kulturnem domu 

VEČER SLOVENSKE 
SODOBNE DRAMATIKE 

Primož Kozak
DIALOGI 

Igor Torkar
ŠTUDENTSKA SOBA 

Saša Vuga
BERNARDEK

Priredba in odrska postavitev: 
JOŽE BABIČ

Prodaja vstopnic vsak dan od 
11. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagajni 
Kulturnega doma.

Cene: L 600.—, 300.—

Socialni
e-- UT HINKI

USPEH SINDIKATOV. Te dni 
so se predstavniki sindikatov 
dokončno sporazumeli z vod­
stvom ladjedelnice Sv. Justa 
glede zahtev delavstva po zbolj­
šanju delovnih pogojev. Tako 
bodo zdaj delavcem povišali 
plačo za 13 odsto, skrčili jim 
bodo delovni urnik od 45 na 45 
ur na teden in jim priznali še 
nekatere druge pravice.

STAVKA. Včeraj se je začela 
v tovarno stekla Vetrobel dvo­
dnevna stavka. Uslužbenci zah­
tevajo obnovitev delovne po­
godbe in nekatere druge ugod­
nosti.

ZAHODNONEMŠKI TEKSTIL.
CI ZAHTEVAJO POVIŠANJE
PLAČ

V Zahodni Nemčiji dela v 
tekstilnih tovarnah okoli 550.000 
delavcev in delavk. Večini pote­
čejo skupne pogodbe 31. marca 
1965. Kmalu se bodo začela po­
gajanja med predstavniki tovarn 
in delavcev, da bi zaključili no­
ve pogodbe, ki bodo veljale eno 
leto. Sindikalne organizacije so 
že postavile nove zahteve, in 
sicer zahtevajo 9-odstotno zvi­
šanje plač v primeri s plačami, 
ki so jih delavci prejemali ju­
lija lanskega leta.

AVTOPREVOZNISKO

PREJETJE

A. POŽAR
TRSI - VIA BOCUACCIO. 8 

Tel. 28-373

Prevzemamo vsakovrstne pre 
voze za tu in inozemstvo. — Po 
strežba hitra. — Cene ugodne.

Obiščite CASINO
V! L LA ROS ALI A

OPATIJA

Odprt vsak dan od 17. ure 
dalje, ob nedeljah in prazni­
kih od 15. ure.

D ROULETTE 
E BACCARA

Bolel »SLON
LJUBU ANA, Titova 10

HOTEL V STROGEM 
CENTRU MESTA

Internacionalna restavracija 
— narodne specialitete —

Nočni bar z mednarodnim artističnim programom. Lastna 
kavama z glasbo, klubski prostori ln slaščičarna. 
— Uslužbenci hotela govore vse svetovne Jezike —

R I M
Slovenski HOTEL «BLED ITALIJA

Lastnik Vinko LEVSTIK
ROMA, Via S. Croce tn Gerusalemme 40 — TeL 777-102, 7564783
Jlizu železniške postaje — Direktna zveza z avtobusom št. 3 — 

Domača kuhinja — Vse sobe s prhami.

PRENOVLJENI
Hotel POŠTA

TRG OBERDAN 1 - Tel. 24-157, S5-786 (v centru mesta) 
Udobne sobe s kopalnico — Teleton v vseh sobah

Dvigalo — Centralna kurjava
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TRŽNI PREGLED
Italijanski trg

Na italijanskem sitnem trgu 
se je prejšnji teden najboljše 
prodajala pšenica, posebna trda. 
Tudi za koruzo je bilo precej 
zanimanja. Trg z oljem je pre­
cej slab, ker je bila po kako­
vosti lanska oljčna letina pre­
cej slabša od prejšnjih. Kupči­
je z vinom so še vedno slabe 
in neprodane zaloge bodisi lan­
skega kot predlanskega vina so 
še vedno velike. Na zelenjavnem 
trgu so se cene nekaterim vr­
stam zelenjave nekoliko dvigni­
le, medtem ko so cene sadju 
zmerne. Umirjena je prodaja 
goveje klavne živine, slaba pa 
prašičev. Nenadoma je oživelo 
povpraševanje po konjih in žre­
betih za zakol, medtem ko se 
perutnina, zaradi velike razpo­
ložljivosti, slabo prodaja. Slabo 
gredo od rok tudi jajca. Trg 
z mlečnimi izdelki je še vedno 
umirjen in pokazala so se zna­
menja znižanja cen, posebno 
masla.

KAVA
TRST. Navajamo cene za kg 

ocarinjene kave. Brazilska kava: 
Pemambuco 3 17/19 1380, San­
tos Fancy 18 1500; Srednjeame­
riška kava: Ekvador extra sup. 
1410, Haiti naravna XXX 1440, 
Kostarica 1560; Arabska in a- 
friška kava: Gimma 1400, Moka 
Hodeidah št. 1 1440; Indonezij­
ska in malajska kava: AP/1 1260, 
AP special 1220, Rob EK/1 3-5 
odsto 1230, Rob EK/1 special 
1240, Rob EK/3 10-12 odsto 1200; I 
Slonokoščena obala 1240 lir za 
kilogram. |

V preteklem tednu so na 
mednarodnih borzah s surovi­
nami zabeležili napredek svinca, 
cinka in pšenice, dočim je te­
čaj popustil bakru, dnu, bom­
bažu, volni, kavčuku, kavi, slad­
korju in koruzi. Cena se ni bist­
veno spremenila aluminiju, an­
timonu. litemu železu, živemu 
srebru in juti.

KOVINE
Cena bakru kaže na londonski 

borzi težnjo po ustalitvi in se 
je znižala za dva funta št.erlin- 
ga V lanskem decembru so po 
vsem svetu pridobili 349 tisoč 
2P9 ton rdeče kovine, kar znači 
16.942 ton več kot v novembru 
in 14.141 ton več kakor v prejš­
njem decembru. Lani se je pro­
izvodnja bakra v Čilu kljub šte­
vilnim rudarskim stavkam po­
večala za 20.131 ton, dosegla je 
527.561 ton; prav tako je nara­
sla tudi v Kongu, kjer so v tam­
kajšnji rudarski zvezi pridobili 
275.0C0 tisoč ton proti 269.924 
ton v 1963. letu. Svetovna pora­
ba bakra se naglo dviga, zaradi 
česar se z , isto naglico prazni­
jo zaloge: konec decembra je 
bilo v njih le še 322.897 ton ali 
kar 15.465 ton manj kot mesec 
poprej. V razdobju enega same­
ga leta so se skrčile za 151.882 
ton. Tečaj činu je zdrknil na 
skoro vseh kovinskih borzah. 
Ako se bo popuščanje kositro­
ve cene nadaljevalo bo ameri­
ška General Services Admini- 
stration prekinila prodajo ame­
riških presežkov. Tečaj svincu 
in dnku je na londonskem trgu 
napredoval navzlic bližnji pro­
daji 150.000 ton obeh kovin iz

VALUTE V MILANU
19.1.65 26.1.65

Amer. dolar 623,50 623,50
Kanad. dolar 576,- 576,—
Nem. marka 156,70 156,65
Francoski fr. 127,25 127,25
švicarski fr. 144,30 144,20
Avstrijski šil. 24,16 24,14
Avstral. funt 1379,50 1379,50
Egipt, funt 775,— 775,—
Funt št pap. 1738,— 1738,—
Funt št. zlat 6250,— 6.300,—
Napoleon 5850,— 5.900,—
Zlato (gram) 718,— 718,—
Dinar (100) — Trst
drobni 65-67 debeli 62-64 

BANKOVCI V CURIHU 
26. januarja 1965

ZDA (1 dolar) 4,29
Anglija <1 funt št.) 11,95
Francija (100 n. fr.) 87,00
Italija (100 lir) 0,6870
Avstrija (100 šil.) 16,55
CSSR (100 kr.) 9,50
Nemčija (100 DM) 107.50
Belgija GOO b. fr.) 8.60
Švedska (100 kr.) 82,75
Nizozemska (100 gol d.) 119,00
Španija (100 pezet) 7,00
Argentina (100 nezov) 1,70
Egipt (1 eg funt) 5.40
Jugoslavija (100 din) 0,55
Avstralija (1 av. funt) 9,4750

LES
TRST. Cene veljajo za avstrij­

ski rezani les neocarinjen, do­
stavljen na mejo. Jelov les: I-II 
širok 33-35.000, 0-III 29.000, 0-IV 
28.000, HI 27.000, IV 21.000, les 
krajših mer od 2 do 350 17.000 
do 19.500, tramovi «po običaju 
Trst« 14.500-15.500; Macesnov 
les: I-II 38.500-40.500, I-II-III 28 
do 29.500, III 20.000. Borov les: 
I-II 31-33.000, I-II-III 25-26.000, 
III 18-20.000 lir kub. meter.

ZELENJAVA IN SADJE
MILAN. Jabolka 35-50, vrste 

delicious 70-160, renette 70-110, 
hruške 80-122, pomaranče (taro 
ki) 90-140, rumene pomaranče 
50-85, rdeče 60-70, mandarine 100 
do 150, limone 50-80; suh česen 
100-160, pesa 50-90, rdeča pesa 
80-150, zelje 150-240, korenje 50 
do 80, cvetača 40-80, čebula 80 
do 100, olupljene čebulice 160 
do 180, dišeča zelišča 200-300, 
karčofi 70-90, solata 120-160, rdeč 
radič 150-240, solata trokadero 
100-200, radič 100-150, paradižni­
ki 200-300, peteršilj 100-250. ze­
lena 50-100, špinača 100-200, buče 
100-150 lir za kg.

VINO
MILAN. Rdeče piemontsko vi­

no 10-11 stop. 639-690, Barbera 
13 stop. 830-880, mantovansko 
rdeče 9-10 stop. 610-660, Valpoli- 
cella Bardolino 9-11 stop. 670 do 
740. Soave belo 9-11 stop. 640 
do 720, Raboso 665-705, Merlot 
10-12 stop. 595 do 695, Reggiano 
9-10 stop. 610-630, modensko vi­
no 11 stop. 610-670, belo vino iz 
Romagne 10 stop. 540-550, rdeče 
10 stop. 540-550, klasični toskan-

strategičnih zalog. Te dni bodo 
kongresu predložili zakonski o- 
snutek, ki predvideva hitrejšo 
likvidacijo strategičnih zalog.

KAVČUK
Cena kavčuku se je na vseh 

trgih malo pomaknila navzdol. 
Po cenitvah malezijskega Biroja 
za izvoz naj bi dosegel leta 1970 
svetovni pridelek naravnega gu­
mija 2,5 do 2,7 milijona ton, a 
pridelek sintetičnega gumija 3,5 
do 4 milijone ton. Svetovna po­
raba pa naj bi znašala tedaj 5,5 
do 5,75 milijona ton. Sovjetska 
zveza je naročila na Malajskem 
nadaljnjih 20.000 ton kavčuka 
proti izročitvi v januarju. Kaže. 
da so Sovjeti od januarja do 
konca septembra lanskega leta 
uvozili samo 65.000 fon malaj­
skega gumija proti 199.000 to­
nam v prejšnjem letu.

VLAKNA
Tečaj bombažu je v New Tor­

ku popustil kljub uradnim pred­
videvanjem, da bo svetovna po­
raba tega vlakna v sezoni 1963- 
1964 rekordna, dosegla naj bi 
47,5 milijona bal. Strokovnjaki 
naglašajo, da se bo poraba v 
tej sezoni še bolj povečala, ven­
dar v zmernejšem merilu, men­
da za dober milijon bal. Cena 
volni je povsod rahlo nazado­
vala Na dražbah, ki so bile v 
začetku minulega tedna v Syd- 
neju in Melbournu je bilo ži­
vahno. Najvažnejši kupci so bi­
li Japonci, za njimi pa domači­
ni in vzhodni Evropejci. Tečaji 
so bili v Sydneju trdni, v Mel­
bournu pa so konec tedna ne­
koliko popustili. V Na vi Zelan­
diji so samo v preteklem tednu 
postavili na dražbo 70.000 bal 
volne. Tečaj juti se ni spreme­
nil.

ŽIVILA
Tečaj sladkorju se je tako v 

New Torku kakor v Londonu 
ohranil na prejšnji nizki ravni, 
pravzaprav se ni cena sladkor­
ju proti takojšnji dobavi spre­
menila, dočim je cena sladkor­
ju proti dobavi v marcu padla. 
Ameriško kmetijsko ministrstvo 
je pooblastilo domače operater­
je, da lahko v drugem letoš­
njem tromesečju uvozilo iz tu­
jine 1,200.000 ton sladkorja. Te­
čaj kavi se je na newyorški 
borzi rahlo znižal. Mednarodna 
organizacija za kavo bo menda 
preklicala določbo, po kateri 
lahko dežele pridelovalke izvo­
zijo vsako leto skupno 30.000 
ton kave. Tudi cena kakavu je 
rahlo nazadovala.

ŽITARICE
Tečaj pšenici je v Chicagu 

komaj opazno narasel. Isto ve­
lja za rž in oves, dočim je ce­
na koruzi popustila. Francija je 
v zadnjem času dobavila večje 
količine žitaric Sovjetski zvezi 
in vzhodnoevropskim deželam, 
tako da je skoro izpraznila svo­
je zaloge presežkov.

ski Chianti 12-13 stop. (proiz. 
1962) 420-470 lir za steklenico, 
navadna toskanska vina 10-11 
stop. 610-660, Aretino belo 10 
stop. 590-610, belo vino iz Mark 
9-10 stop. 580-600, rdeče 9-10 stop. 
590-610, Sansevero belo 10-11 
stop. 585-615, belo vino iz Sardi­
nije 12 stop. 545-565, rdeče 13-15 
stop. 605-645 lir za stop/stot.

OLJE
FIRENZE. Oljčno olje extra 

850-870 lir za kg, fino oljčno olje 
z največ 1,5 odsto oljčne kisline 
750-800, oljčno olje z največ 3 
odsto kisline 640-700, s 4 odsto 
kisline 570-610, retificirano olič- 
no olje 570-575, semensko jedil­
no olje I. 345-350, olje iz zemelj­
skih lešnikov 415-420 lir za kg.

ŽIVINA ZA REJO
IN KLAVNA ŽIVINA
MANTOVA. Klavna goveja ži­

vina: voli I. 350-390, II. 270-290, 
krave I. 320-350, II. 200-240, jun­
ci I. 410-450, II. 350-370, biki I. 
400-450, II. 340-390, teleta 50-70 
kg težka 590-640, 70-90 kg težka 
640-660. Živina za rejo: neodstav- 
liena teleta 50-70 kg težka 750 
do 850, 70-100 kg 700-750, junice 
95-100.000 lir glava, krave mleka­
rice 180-280.000, navadne krave 
150-180.000 lir glava. Prašiči: ne- 
odstavljeni 380, suhi prašiči 25 
do 40 kg težki 360, 40-60 kg 350, 
60-80 kg 350, debeli prašiči 125 
do 145 358, 145-160 kg 358, 160
do 180 kg 358, čez 180 kg 355
lir za kg.

PERUTNINA IN JAJCA
MILAN. Živi piščanci 200-220, 

zaklani 300-350, žive kokoši 270
do 330, zaklane 500-600, žive do­
mače kokoši 650-700, uvožene ži­
ve kokoši 330-400, zaklane 450 
do 550, uvožene zaklane pegat­
ke 750-800, zaklani golobi 1500 
do 1700, uvoženi zmrznjeni pu­
rani 550-650, žive domače gosi 
600-610. uvožene 380-400, zakla­
ne domače race 600-650, zaklani 
domači zajci s kožo 770-840, 
brez kože 800-900 lir za kg. Sve­
ža domača jajca 22-25, uvožena 
jajca 20-21 lir za jajce.

ŽITARICE
LODI, Fina mehka domača 

pšenica 7350-7600, dobra merkan- 
tile 7050-7200, fina trda domača 
pšenica 9550-9950, merkantile 
8600-8950, fina domača koruza 
6400-6700, uvožena kozuza 4800 
do 4950, Plata 5300-5350; neolu- 
ščen riž Arborio 7000-7800, Via- 
lone 8700-9000, Camaroli 8600 do 
9000, Vercelli 6900-7700, R.B. 
7400-8100, Rizzotto 7300-7500; olu­
ščen riž Arborio 15-15.100, Via- 
lone 18.200-18.900, Camaroli 
18.100-18.900, Vercelli 15.600 do 
15.900, R.B. 14.800-15.500, Rizzot­
to 14.600-14.900; uvožen ječmen 
4550-465(1, domač oves 4750-5100, 
uvožen 4725-3775, uvoženo proso 
4475-4625; pšenična moka tipa 
«00» 10.100-11.400, tipa «0» 9600 
do 9700, krušna moka 9100-9300, 
komzna moka 6200-6300 lir za 
stot

MLEČNI IZDELKI
LODI. Maslo iz centrifuge 1010 

do 1020, uvoženo maslo 980 do 
1000, lombardsko maslo 960-970, 
emilijsko 950-960; sir grana pro­
izvodnja 1962 1230-1250, proizv. 
1963 1140-1180, proizv. 1964 980 
do 1030, sir grana svež (od 1 
do 30 dni) 800-820. uležan (od 
30 do 60 dni) 850-880, sbrinz svež 
710-740, uležan 790-820, Emmen- 
thal svež 760-780, uležan 860-890, 
originalen švicarski Emmenthal 
980-1020, avstrijski Emmenthal 
900-920, francoski 880-910, provo- 
lone svež 700-710, uležan 750 do 
790, italico svež 610-630, uležan 
740-760, crescenza svež 500-510, 
uležan 600-620, gorgonzola svež 
580-590, uležan 830-870 lir za kg.

Hladilnih vagonov 
primanjkuje

Italijanski minister za pre­
voze in civilno letalstvo Jervoli- 
no je v odgovoru na parlamen­
tarno vprašanje naglasil, da na­
merava vodstvo državnih želez­
nic v najkrajšem času moder­
nizirati sredstva za splošen bla­
govni promet po železnici, v pr­
vi vrsti pa za prevoz sadja in 
povrtnin .Tako bo kupilo 90 va­
gonov angleškega tipa serije 
FB in 20 vozičkov na ročni po­
gon UIX, razen tega pa bo da­
lo zgraditi 200 tovornih vagonov 
z visokimi stranicami ter 95 za­
prtih vagonov. Na ta način bo­
do znatno olajšali prevoz po­
vrtnin in sadja z Juga do se­
vernega domačega trga, pred­
vsem pa do čezalpskih in sever­
noevropskih tržišč. Računajo, da 
bodo italijanske železnice raz­
polagale v prihodnjem letu že 
z 10.000 hladilnimi vagoni, do­
čim jih je sedaj vsega 5.800, le­
ta 1957 pa so jih našteli komaj 
3.500. Povečanje števila hladil­
nih vagonov je zelo nujno zla­
sti v poletni sezoni.

Vodstvo železnic posebno po­
udarja, da je kljub finančnim 
težavam namenilo za gradnjo 
hladilnih vagonov precejšnjo 
vsoto denarja iz sklada za fi­
nanciranje železniških del, ker 
je delež dohodkov od zunanje 
trgovine s povrtnino in sadjem 
pri plačilni bilanci zelo pomem­
ben. Minister Jervolino je po­
jasnil, da kljub še tako obsež­
nim akcijam za modernizacijo 
železnic še ne bo rešeno v do­
glednem času vprašanje pomanj­
kanja hladilnih vagonov. Denar­
na sredstva, ki jih je država 
podelila v ta namen so namreč 
omejena in je treba upoštevati 
tudi visoke stroške, katere bo 
treba pokriti pri zboljšanju v 
drugih produktivnih sektorjih. 
Na vsak način pa se odvija pre­
voz sadja in povrtnin danes že 
mnogo hitreje, kakor pred leti, 

j pa tudi zamude niso velike. 
1 kvečjemu znašajo kakih 24 ur.

MEDNARODNA TRŽIŠČA
CHICAGO

Pšenica (stot. dol za 60 funtov)
12.1.65 
149 Vi

19.1.65
147,-

26.1.65 
148 ’/b

Koruza (stot. dol. za 56 funtov 126 ‘A 126 Vb 126 Vb

NEW YORK
Baker (stot. dol. za funt) , . 44,— 41,— 42,50
Cin (stot. dol. za funt) . . , 175,- 172,50 161,25
Svinec (stot. dol. za funt) . . 16,— 16,— 16,-
Cink (stot. dol za funt) . . 15,75 15.75 15,75
Aluminij (stot. dol. za funt) . 24,50 24,50 24,50
Nikelj (stot. dol. za funt) . . 79,— 79,— 79,—
Antimon (stot. dol. za funt) . 44,- 44,— 44,—
Lito železo (stot. dol za funt) 63.50 63,50 63,50
Živo srebro (dol za steklenico) 485,- 495,— 495,—
Bombaž (stot dol za funt) 31.92 31,80 31,81
Volna (stot. dol. za funt) 168,— 168, 2 168,—
Kava »Santos 2» (stot dol. za funt) . 45 V« 46,- 45 Vt
Kakao (stot. dol za funt) . . 20,53 19,89 20,37
Sladkor (stot. dol. za funt) . • 2,57 2,27 2,21

LONDON
Baker (funt šter. za d tono) 375,— 330,— 322,10
Cin (funt šter za d. tono) . 1290,- 1210,— 1240,—
Cink (funt šter za d. tono) . 11850 118,- 116.70
Svinec (funt šter za d tono) 125,- 127,— 132,10
Kavčuk (penijev za funt) . . 21 3/s 21,— 213/16

SANTOS
Kava «Santos D» (kruzejrov za 10 kg) 6700,— 6700,— 6700,—

rCS[rm KMEČKE ZVEZE
Kmet in vrtnar 

v februarju
Na travnikih: Travnike po­

branamo in zalivamo s gnojni­
co. Gola mesta dosejemo. Za se­
tev ne uporabljamo senenega 
drobija, ampak si nabavimo se­
me primernih trav, da sestavi­
mo ustrezajočo mešanico.

Na njivah: Pripravimo njive 
za spomladanske setve. Površi­
ne, na katere bomo sejali raz­
ne okopavine, obilno gnojimo 
s hlevskim gnojem. Pripravimo 
seme za spomladanske setve. 
Čimprej si moramo nabaviti do­
bri semenski krompir. Gomolje 
postavimo v klet, da poženejo 
močne in zdrave kalčke. Gomo­
lje s slabimi kalčki moramo 
odstraniti, ker ni takšen krom­
pir primeren za seme. Odstra­
nimo z njiv koruzna stebla, da 
preprečimo razvoj ličink koruz­
nega molja in drugih škodljiv­
cev.

V vinogradu: Zamenjujemo
oporne kole in žice. Ce nam 
vreme dovoli, kopamo ali prič­
nemo z obrezovanjem trt, v ko­
likor nismo to delo že opravili 
jeseni. Dokončujemo ureditvena 
dela za sadite* novih vinogra­
dov.

Na sadnem drevju: Februarja 
pri nas se močno zniža tempe­
ratura. V mrzlih dneh ne sme­
mo niti škropiti niti obrezovati 
sadnega drevja, le če vreme ni 
premrzlo, lahko obrezujemo m 
škropimo sadna drevesa z obi­
čajnimi zimskimi škropivi. Tu­
di saditi dreves ne smemo v 
mrzlih dneh.

Na vrtu: Pripravimo tople 
grede za setev paradižnika, jaj­
čevca, paprike in drugih zele- 
njadnic. še vedno sadimo česen 
in čebulo, četudi velja ta na­
svet bolj zamudnikom.

Zimsko škropljenje 
sadnega drevja

Letos imamo milo zimo, zato 
bomo že februarja, ako bo vre­
me dopuščalo, začeli s čišče­
njem, trebljenjem in škroplje­
njem sadnega drevja, ako nismo 
tega že poprej opravili. Redno 
se v tem mesecu opravlja maza­
nje in škropljenje sadnega 
drevja z raznimi drevesnimi

karbolineji, oljnatimi preparati 
modro galico (bordoško brozgo), 
ker sadno, drevje še miruje.

Prvo škropljenje opravimo, 
preden začne drevje poganjati, 
drugič škropimo po cvetju in 
tretjič, ko je sadje že nekoliko 
debelo. Kakor je znano, škropi­
mo po navadi z modro galico, 
in sicer prvič z 2 odsto gali­
ce, drugič in tretjič pa z 1 odsto 
galice.

Sadno drevje škropimo zato, 
da ga obvarujemo pred glivič­
nimi boleznimi, posebno pred 
škrlupom (krastavico), ki po­
vzroča s svojimi krastami mno­
go škode zlasti pri namiznem 
sadju. Modra galica učinkuje 
tudi zelo dobro proti kodravosti 
breskovega listja, proti rdečim 
pegam in proti riji na listju češ­
pelj Pri breskvah in občutlji­
vih žlahjnih jabolčnih vrstah 
škropimo drugič in tretjič s 3/4. 
odsto galice.

Uničujte borovega prelca
Letos se borov prelec ni po­

javil v takem obsegu kakor 
prejšnja leta. Vsekakor je pripo­
ročljivo, in to zahteva tudi za­
kon, da čimprej, vsekakor pre­
den nastopi toplejše vreme, oči­
stimo vsa gnezda, oziroma jih 
sežgemo.

Opozorilo kmetovalcem
Kmečka zveza in Zveza ma­

lih posestnikov opozarjata svo­
je člane in ostale kmetovalce, 
zlasti s Proseka, naj ne nase­
dajo osebnim in pismenim po­
zivom in naj ne podpisujejo po­
oblasti! pravnim zastopnikom, 
ki bi jih hoteli prepričati, da 
je podpis pooblastila le formal­
nost, češ da bodo morali vse­
kakor plačati stroške za pravni 
postopek, katerega misli nekdo 
začeti.

Te trditve so povsem neosno- 
vane, kajti noben pravnik nima 
pravice zahtevati od kogarkoli 
plačila, za kar ga prizadeti ne 
bi bil prej pooblastil. Ustanovil 
pa se je pred kratkim konzor­
cij za zaščito koristi kmetov in 
lastnikov zemljišč, ki ima nalo­
go in pristojnost, da posreduje 
in nastopa v vseh zadevah, ko 
bi bile te koristi prizadete.

Tajništvi Kmečke zveze in 
Zveze malih posetnikov sta čla­
nom na razpolago za katerokoli 
pojasnilo in pomoč.

Vreme in letino
v kmečkih pregovorih

FEBRUAR — SVEČNICA 
Svečnica jasna 
zima bo’ kasna, 
v jamo medved se vrne, 
na svojo posteljo se zvrne

Svečnica odjuga 
zimi bode izguba.
Medved iz jame na piano 
gre iskat hrano.

Pade prej od strehe kot od sveče, 
jug dež za sabo vleče 
in konec zime se obeče.

FEBRUARJA 3.
Sveti Blaž 
pravi to je laž.

Visoka cena 
ovira porabo masla

Poraba masla v evropskih dr­
žavah je po dolgem in neneh­
nem napredovanju pričela upa­
dati. Povprečno so v Evropi la­
ni na posameznega prebivalca 
porabili 13 funtov (okoli 6 kg) 
masla. V srednji in severni Ev­
ropi je bila poraba večja, tako 
npr. na Finskem 62 funtov (28 
kg), na Irskem 37 (17 kg), Dan­
skem 23 (10,5 kg), na Angle­
škem in Zahodni Nemčiji 20 
(9 kg) in v Franciji 18 funtov 
(8 kg) na osebo.

Celotno so lani v Evropi pro­
dali 1,93 milijona dolgih ton 
masla, in sicer nekaj manj ka­
kor prejšnji dve leti. Od tega 
je dala domača proizvodnja 1,64 
mil. tone, to je okoli 20.000 ton 
manj; uvozili pa so (vključno 
iz vzhodne Evrope) za 40.000 ton 
več, in to 335.000 ton. Okoli 
20.000 ton so dobavile zahodno­
evropske izvozne države.

Do tega upadanja porabe ma­
sla je prišlo zaradi povišanja 
cene, ki je sledila zmanjšani 
proizvodnji v lanskem letu. Ev­
ropejci so tudi pričeli bolj upo­
rabljati rastlinske masti (mar­
garino). V zadnjem času pa ka­
že, da se je proizvodnja zopet 
povečala; zato pričakujejo po­
puščanje cene v prihodnjih me­
secih in še posebno v Veliki 
Britaniji in Italiji.

Izvoz kmetijskih izdelkov povečan

S. P. A.TninsiHlrin
IM PORT - E X PO RT
TRST - Ul. Cicerone 8-11 - Tel. 30-214
Skladišče: Scalo Legnami

Vse vrste lesa - eksole - furnirje
poliestere - dekorativne plastične profile . laminate
stroje in druge artikle za lesno industrijo

adriaimpex
TRST - Via della Geppa, 9 

Telef. 38-770, 29-135

IMPORT - EXP0RT industrijskih proizvodov
Tvrdka je pooblaščena za prodajo nadomestnih delov 

FIAT, OM, RIV v Jugoslavijo

TRANS-TRIlSTl
TRST - TRIESTE, Via Donota 3 • Tel. 38-827,31-906,95-880

Soc. a r. L

UVAŽA; vse lesne sortmane in produkte gozdne 
industrije.

IZVAŽA: vre proizvode FIATove avtomobilske 
industrije in rezervne dele - Vse vrste 
gum tovarne GE AT in vse proizvode 
najvažnejših italijanskih industrij.

Konec oktobra lanskega leta 
so zabeležili Italijani rahlo 
zboljšanje v zunanji trgovini s 
kmetijskimi in živilskimi proiz­
vodi. To pripisujejo predvsem 
povečanemu izvozu sadja in po­
vrtnin. V spodnji razpredelnici

navajamo vrednost italijanske­
ga uvoza in izvoza na področju 
poljedelstva, živinoreje, živilske 
industrije in pijač v razdobju 
od januarja do konca oktobra 
lani v milijardah lir.

PROIZVODI

Poljedelstvo 
Živinoreja 
Živilska ind. 
Pijače

UVOZ 
1963 1964

404.2 407,3
228,6 214,1
393.3 402,7

7,2 7,0

IZVOZ 
1963 1964
238,6 251,5 

3,2 4,8
114,4 116,1 
33,1 35,6

SALDO 
1963 1964

— 165,6 — 155,8
— 225,4 — 209,3
— 278,9 — 286,6 
+ 25,9 + 28,6

SKUPAJ 1.033,3 1.031,1 389,3 408,0 —644,0 —623,1

Italijani so uvozili v prvih 
desetih mesecih preteklega leta 
za 1.031,1 milijarde lir kmetij­
skih in živilskih proizvodov ter 
pijač proti 1.033,3 milijarde lir 
v istem času prejšnjega leta, 
dočim se je vrednost izvoza po­

vzpela od 389,3 mil. lir v dese­
tih mesecih 1963. leta na 408 
milijard lir lani. Medtem ko je 
znašala zguba v zunanjetrgo­
vinski bilanci konec oktobra 
1963 644 milijard lir, se je v 
istem času lanskega leta zmanj­
šala na 623,1 milijarde lir.

Cene kmetijskih izdelkov skoraj nespremenjene
Proti koncu lanskega leta so 

se sukale cene italijanskim 
kmetijskim proizvodom približ­
no na enaki ravni kakor ob za­
ključku 1963. leta. V razdobju 
od januarja do konca oktobra 
lani so na notranjem trgu za­
beležili zlasti glede mesa, po­
vrtnin, sadja in vina znatno 
prevladovanje ponudbe nad po­
vpraševanjem. To pa ne velja 
za žitarice in olja. Seveda se 
je to pokazalo predvsem v zad­
njem tromesečju, in sicer v prvi 
vrsti zaradi silne previdnosti 
potrošnikov pri nakupih spričo 
težavnega gospodarskega stanja 
v vsej diržavi.

Cene kmetijskim proizvodom 
(na debelo) so v lanskem ok­
tobru narasle za 0,9 odsto v 
primeri z istim mesecem leto 
poprej. Cene žitaricam so se 
dvignile za 1,4 odsto, govedu za 
zakol za 15,4 odsto, mleku in 
mlečnim izdelkom za 5 odsto, 
jajcem za 2,5 odsto in proizvo­
dom živilske industrije za 3,3 
odsto. Na drugi strani pa je 
cena popustila sadju in povrt­
nini za 3,5 odsto, vinu za 7,7 
odsto in olivnemu olju za 8 
odsto.

Ako upoštevamo še gibanje 
cen v lanskem novembru in 
decembru, ko se je pokazala 
odločna težnja navzdol, a o ka­
terem še nimamo uradnih po­
datkov, lahko ugotovimo, da so 
ostale lanske cene v bistvu ne­
spremenjene v primeri š pred­
lanskimi.

..GOSPOD ARST VO"
Izhaja tedensko • Uredništvo in 
uprava: Trst, Ulica Geppa 9, tel. 
38-933 • Cena: posamezna številka 
lir 35.—, za Jugoslavijo din 25.—. 
Naročnina: letna 1300 lir, polletna 
700 lir - Pošt. tek. rač. »Gospodar­
stvo)) št. 11-9396 - Za Jugoslavijo 
letna 1200 din, polletna 600 din. 
Naroča se pri ADIT, Državna za­
ložba Slovenije, Ljubljana, Stari 
trg 3-1, tek. rač. 600-14-603-86 - Za 
ostalo inozemstvo 4 dolarje letno. 
Cene oglasov: za vsak mm višine 
v širini enega stolpca 60 lir • Od­
govorni urednik: dr. Lojze Berce. 
Založnik: Založba ((Gospodarstva/) 
• Tiskarna Založništva tržaškega 
tiska (ZTT) - Trst, Ul. Montecchi 6

Po najnovejših vesteh se je 
leto 1964 zaključilo za italijan­
ska kmetijska podjetja kar u- 
godnti, saj so se jim dohodki 
povečali za 3 do 4 odsto. Kaže 
torej, da je kmetijstvo eno red­
kih, morda pa celo edino go­
spodarsko področje, na katerem 
sta se lani tako proizvodnja, ka­
kor proizvodna zmogljivost po­
večali, in to kljub «begu» kmeč­
kih delavcev v mesta.

Še vedno nizke cene vina
Italijanski trgovci na debelo 

imajo v zalogah prav velike ko­
ličine neprodanega vina iz

prejšnje sezone. Na vsak na­
čin se ga hočejo izmebiti, to pa 
povzroča popuščanje cen na de­
belo na notranjem trgu. Novem­
bra lani so zabeležili naslednje 
spremembe v gibanju cen na 
najvažnejših trgih: v Bologni 
je stalo navadno vino 9 do 10 
stop. 535 lir za stop/stot (17,7 
odsto manj kot v novembru 
1963), v Florenci navadno 10 do 
11 stop. 5.200 lir za stot (22,4 
odsto manj), V Rimu Frascati 
9.000 lir za hi, v Bariju navad­
no H do 12 stop. 600 lir za 
stopVsto-t (4,3 odsto več), 6,5 
odsto manj) in v Palermu be­
lo 12 stop. 6.010 lir za hi (31,9 
odsto manj).

Nekateri menijo, da se bo vi­
no zdaj polagoma podražilo, ni­
so pa istega mnenja strokov­
njaki. Po naj novejših cenitvah 
naj bi dosegel namreč v tej 
sezoni pridelek grozdja name­
njenega izdelavi vina skoro 85 
milijonov stotov, kar bi pome­
nilo okrog 60 do 62 milijonov 
hi vina. Vina bomo imeli torej 
tudi letos mnogo, zato je ne­
pojmljivo, da bi cene narasle; 
kvečjemu se bodo ustalile na se­
danji ravni.

JničA&uAGfia ICofieAr
MEDNARODNA ŠPEDICIJA IN TRANSPORT

KOPER TELEF. 21-830 - TELEX 03517
PREDSTAVNIŠTVO v Trstu, via Roma, 15 - Tel. 37-823

■\y

Dodajanje ledu in vskladiščenje blaga — 
Kvantitativni orevzem — Poslovanje na 
mednarodnih sejmih m razstavah — Redni 
zbirni promet iz evropskih centrov — Med­
narodni cestni transport blaga z lastnimi 
kamioni po Kopnem, po morju, po reKah m 
zraku - Carinjenje blaga - Transportno 
zavarovanje blaga - booking ladijskega pro­
stora — Kontrola transportnih dokumentov 
— strokovno pakiranje.

FILIALE:
Koper, Ljubljana, Maribor, Zagreb, Zagreb-sejem, 
Sežana, Kozina. Prevalje. Nova Gorica, Rožna do­
lina, Jesenice, Rijeka, Beograd, Novi Sad, Subo­
tica, Celje. Podgorje, Sarajevo, Bar, Zrenjanin, 
Dimitrovgrad.

SPLOŠNA PLOVBA 
PIRAN

VZDRŽUJE Z MODERNIMI 
TOVORNO - POTNIŠKIMI 
LADJAMI REDNO PROGO

JADRAN — JUŽNA AMERIKA,

JADRAN - ZAHODNA AFRIKA.

REDNO LINIJO OKOLI SVETA

ter nudi ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi 
tovornimi ladjami od 8.000 do 18.000 ton nosilnosti.

Za vse informacije se obrnite na upravo podjetja:
SPLOŠNA PLOVBA, PIRAN. Župančičeva 24,
Telegrami: PLOVBA-PIRAN, Tetexi: 035-22 m 035 23,
Telefoni: 73-470 do 73-477 m na naše agente po vsem svetu

IMPEXP#RT
UVUZ - IZV (JZ ZAS I U P S I V A

TRST, Ul. Cicerone 8 
Telef. 38-136 - 37-725
Oddelek zn kolonialno blago 
Ul. del Hosco 2U lel. 501)10
lelegr-: lmpex[)ort - Tfieste

UVAŽA:
VSAKOVRSTEN LES - CEMENT IN G H A D- 
BENI MATERIAL MESO IN ŽIVINO 

IZVAJA:
TEHNIČNI MATERIAL - BAZNE STROJE 
TEKSIIL KOI ONI AI NO BI AGO 

Specializirano podjetje za vsakovrstne konpenzacije 
Posreduje po tržaškem m goriškem sporazumu

PRIZNANO MEDNARODNO 

AVT0PREV0ZNIŠK0 PODJETJE

LA GORIZIANA
Gorica Via D. d’Aosta N. 180 TeL 28-45, 54-00 Gorica

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA
Posebni pogoji za prevoz blaga v Jugoslavijo

rt IJ E K A . Jugoslavija

Za časa bivanja na Jugoslovanski jadranski obali, ne zamudite Izle­
tov z ladjami Jadrolinije. Poslužujte se ladij Jadrolinije za redne 
proge, kakor tudi za izredne izlete. Ta potovanja bodo oboga­
tila vaš letni odmor z novimi vtisi in vam bodo pomagala spoznati 
lepote jadranske obale Za informacije obrnite se na agencije Ja- 

drolimje v vkrcnib pristanišči b ali pa na potovalne agencije.

Gestisce i servizi mercl e passeggeri sufle linee:
ADRIATICU — NORD EUKUPA (servizio celere ed espresso) 

partenze da Rtieka ogni 7 giorni 
ADRIATICU — NORD AMERICA (Norih ol Hatteras)

partenze ogni 10 giorni 
ADRIATICU - SIJU AMERICA

partenze ogni 20 giorni 
ADRIATICU - 1/KVANTE

partenze ogni Z giorni 
ADRIATICU - IRAN - IRA«

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICU — INUIA — PAKISTAN - BURMA 

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICU - KSTRKMU OK1ENTK

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICU - GOLFU MESS1CO

partenze ogni 20 giorni
con 55 moderne e rapide navi, 562 cucette c 351.313 B.R.T.

La «JUGOLINIJA» accetta il trasporto dl mercl anche 
portl fuori delle linee regolar*

TRASP0RTATE LE MERCI E VIAGGIATE CON LA
— *JUGOLINIJA» • RIMA -------


